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ОТ РЕДАКТОРА

Непосредствено след като тълпата щурму-
ва Капитолия на 6 януари, имаше надежда, че 
вълната от политическото говорене за наси-
лие е достигнало своя връх. Близо две години 
по-късно това очевидно не е така. Авторитар-
ните атаки срещу демокрацията и явните за-
плахи за насилие отново се увеличават, дори 
повече от година преди изборите през 2024 
г. А ултрадесните медии си остават сигурен 
двигател за цялата тази машина на омразата. 

Вероятният кандидат на републиканци-
те за президент и подсъдим по 4 криминал-
ни дела и още няколко граждански Доналд 
Тръмп не спира с призивите за насилие. Бив-
шият президент призова крадците да бъ-
дат застрелвани на място, препоръча екзе-
куцията за бившия началник на Обединения 
щаб ген. Марк Мили, каза на поддръжници-
те си да „преследват“ главния прокурор на Ню 
Йорк Летиция Джеймс и заплаши, че ако ок-
ръжният прокурор на Манхатън Алвин Браг 
предприема правни действия срещу него, ре-
зултатът ще бъде „потенциална смърт и уни-
щожение“. 

Отразяването на тези заплахи в медиите 
често пропуска, че както когато беше прези-
дент, Тръмп имитира това, което се казва в 
консервативните медии. Говорещите глави в 
ултрадесните медии са все по-открити за това 
кой според тях трябва да бъде убит. Съвсем 
наскоро Грег Гутфелд от Fox News каза, че 
„изборите не работят“ и вместо това подкрепи 
гражданската война. „Трябва да водите война, 
за да донесете мир“, каза той на своите колеги 
от предаването The Five, „защото имаме стра-
на, която не може да се промени.“

Тези коментари са типични за Гутфелд – 
който също е водещ и на вечерното шоу „Гут-
фелд!“ Опитите на Гутфелд за комедия са 
тънко покритие за обичайната токсична ре-
торика. Подобно на бившия президент, Гут-
фелд призова за атаки към протестиращите, 
като призова зрителите на Fox News да пуб-
ликуват „точни имена и адреси онлайн“, за 
да „направят живота им допълнително тру-
ден“. Преди изборите през 2020 г. Гутфелд 
отхвърли насилието от десните милиции като 
„лъжа“ и „лесно опровержимо“. В същото вре-
ме той обвинява социалните вълнения във 
фиктивния обратен расизъм, като наскоро за-
яви, че белите хора „винаги ще бъдат целта“. 

Гутфелд не е единственият в мрежата, кой-
то насърчава насилието. През юли водещите 
на The Five фантазираха за сценарий, подобен 
на концепцията на Тръмп за застреляни кра-
дци. Водещият Джеси Уотърс, наскоро пови-
шен в желания слот от 20:00 ч. на Fox News, 
наскоро предложи протестиращите срещу 
климата да бъдат „прегазени“ и призова за 
„военно положение“ в Сан Франциско. В свое-
то радиошоу водещият на Fox Марк Левин 
каза , че обвинението срещу Тръмп за наме-
са в избори е като „решението на Дред Скот“, 
което „послужи като основа за Гражданската 
война“.

Конкурентите на Fox News както в кабел-
ните мрежи, така и в интернет, следват тех-
ния пример. Коментаторите в конкурентната 
мрежа Newsmax също поддържат тази рето-
рика. Чарли Кърк от Turning Point USA пред-
полага, че демократите провокират десни-
те към „насилие“, съоснователят на PragerU 
Денис Прагер предупреждава, че САЩ „вече 
са в гражданска война“, а съоснователят на 
Daily Wire Бен Шапиро предложи отцепване 
на някои щати преди повече от две години. 
Колегата на Шапиро от Daily Wire Майкъл 
Ноулс се застъпи за връщане на публичните 
екзекуции , докато колегата водещ на Daily 
Wire Мат Уолш твърди, че Бащите на нация-
та „насилствено ще свалят“ настоящото пра-
вителство на САЩ. 

Днешната дясна медийна аудитория са ста-
нали вцепенени към същото старо расистко 
всяване на страх и политическа изкупителна 
жертва от последните години, точно както се 
умориха от войнолюбие и опозоряване на бе-
дните по време на епохите на Буш и Обама. 

Крещящото търсене и предлагане на все 
по-брутални коментари за насилие е пряка за-
плаха за мирната функция на американската 
демокрация. 6 януари ни предупреди за по-
следствията от тази реторика. Ако дори този 
ужасяващ ден не беше достатъчен, за да уто-
ли жаждата за насилие, всички трябва да ос-
танем бдителни за продължаващата автори-
тарна заплаха.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Призивите за насилие 
от дясното в САЩ са 
все по-голяма заплаха
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През изминалата седмица Австрия, която 
заедно с Нидерландия блокира България по 
пътя й към Шенген, оцени високо усилията 
на страната ни по охраната на външната ев-
ропейска граница, но засега няма официална 

информация, че Виена може да преразгледа 
позицията си до края на годината.

Председателят на горната камара на ав-
стрийския парламент Волфганг Соботка посе-
ти браздата с Турция и призна публично, че 
„България изпълнява своите задължения по 
отношение на критериите за приемане в шен-
генското пространство“, а ветото на страната 
му е свързано с необходимостта от реформа 
на зоната за свободно пътуване. 

„Именно по тази причина ние наложихме 
ветото за влизането на България в шенген-
ското пространство, което искам изрично 
да подчертая, че не е свързано със страна-
та. България изпълнява своите задължения 
по отношение на критериите за приемане в 
шенгенското пространство. Аз лично имах 
възможността да се убедя в това на българо-
турската граница“, каза председателят на гор-
ната камара на австрийския парламент Волф-
ганг Соботка, цитиран от БТА.

Той коментира, че от 2015 г. 

шенгенското пространство
не функционира 
така, както трябва, а същото се отнася и за 

Дъблинското споразумение. Соботка изрази 
надежда, че разговорите между министри-
те на вътрешните работи ще доведат до удо-
влетворително решение за всички страни, за 
да може Шенгенското пространство да започ-
не най-сетне отново да работи по начина, по 
който трябва.

Сходна е и позицията на професор Хайнрих 
Бадура, преподавател в Силезийския универ-
ситет в Катовице, председател на Етичната 
комисия в Университета за музика и сценич-

ни изкуства във Виена и автор на многоброй-
ни книги и статии. 

„В контекста на Декларацията от Тирана от 
6 декември миналата година, когато за пръв 
официално беше отхвърлено приемането на 
двете държави, днес в Австрия се изтъква ар-
гументът, че през 2022 година в страната са 
били подадени 100,000 молби за убежище. 
Числата обаче междувременно спаднаха с око-
ло 30%. Правителството твърди, че 3/4 от кан-
дидатите за убежище не са регистрирани и че 

има общ проблем с
мигрантските маршрути
през Западните Балкани
40% от мигрантите идвали през летището 

БЪЛГАРИЯ

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Австрия призна, че 
не е срещу България, 
но се притеснява от 
охраната на външните 
граници

Без граници

Докога Шенген 
ще бъде мираж?

https://www.facebook.com/milanabash78


18 - 24 октомври 2023 г. 5

в Белград, други 40% по сухопътните марш-
рути през Румъния, България, Сърбия и Унга-
рия, останалите 20% – по други пътища. Тоест 
проблемът не са самите българи и румънци, 
проблемът е, че приемането на тези две стра-
ни води до директно отваряне към простран-
ства извън ЕС, а това вече има измерение в 
областта на политиката за сигурност – неза-
конна миграция, търговия с хора, престъп-
ност, наркотици, тероризъм, корупция“, обяс-
ни той в интервю за Deutsche Welle.

По думите му, блокирането на България и 
Румъния за Шенген ще продължи дотогава, 
докогато ЕС не е в състояние ефикасно да за-
щитава външната си граница. „Австрийският 
канцлер смята за свой дълг да се грижи за об-
щото благо и за сигурността на австрийците“, 
отбелязва още проф. Бадура.

Сходни аргументи се чуват и в Словакия, 
Полша, в Германия, от страна на унгарския 
премиер Виктор Орбан и неговото правител-
ство. Те настояват да има по-строги правила 
за политическо убежище и контрол по грани-

ците. „Но обясненията на канцлера Карл Не-
хамер и на вътрешния министър Карнер са 
едностранчиви, защото не отчитат един факт: 
Унгария и Сърбия просто пропускат бежа-
нците нататък, а напоследък се видяха про-
бойни и корупция при издаването на визи по 
границата на Полша с Беларус. В случая ЕС 
изглежда безпомощен, а Европейската аген-
ция за гранична и брегова охрана „Фронтекс“ 
– беззъба“, отбелязва проф. Бадура.

Той изброи пет точки, за които настоя-
ва Виена. Те включват стартиране на пило-
тен проект за процедура по даване на убе-
жище в държава от ЕС, която да се провежда 
на външната граница на Съюза. Приемане на 
правила за връщане на мигранти и отпадане 
на индивидуалните процедури във всеки от-
делен случай. Провеждане на процедури за 
убежище в така наречените „сигурни трети 
страни“. По-лесна 

отмяна на бежанския статут 
при извършване дори на леки престъпле-

ния и повече подкрепа на „Фронтекс“ от дър-
жавите-членки по външната граница на ЕС и 
на територията на трети страни.

„Позицията на Австрия по разширяването 
на Шенген нямало да се промени, докато не 
се предприемат тези мерки и не спадне бро-
ят на молбите за убежище – това беше повто-
рено съвсем наскоро“, напомни проф. Бадура.

В същото време министърът по миграцията 
на Нидерландия Ерик ван дер Бург каза пред 
БНР, че страната му настоява за мисия, коя-
то да установи как се прилага върховенството 
на закона в България, преди да реши дали ще 
свали ветото си за присъединяването на Бъл-
гария към Шенген.

„Все още трябва да почакаме информация 
от Комисията. Именно тя трябва да ни даде 
точната информация. Става дума за върхо-
венството на закона, по-точно за неговото 
прилагане и мониторинга върху него. Насто-
яваме и за мисия за установяване на факти-
те. Тогава можем да вземем решение“, каза 
Ерик ван дер Бург.

БЪЛГАРИЯ

„Българската държава се справя изключи-
телно успешно с противодействието на неле-
галната миграция.“ Това заяви главният се-
кретар на МВР Живко Коцев.

Той отчете значително увеличение – с над 
75%, на наказателните производства, свърза-
ни с трафика на хора, и с 30% на осъдителни-
те присъди.

От началото на годината 158,000 са проб-
валите да преминат нелегално границата ни 
от Турция, уточни зам.-директорът на „Гра-
нична полиция“ Радослав Кулеков.

Отново обаче стана ясно, че 110 километра 
от границата са без видеонаблюдение и пред-
стои да бъдат покрити с камери. Кулеков по-
ясни, че от догодина охраната на браздата ще 
се извършва и с дронове.

Според статистиката на МВР през август 
са задържани общо 4,654 граждани на тре-
ти страни, опитали се да влязат или нелегал-
но пребиваващи в страната. От тях 308 са за-
ловени при опит да влязат в България, а 437 
при опит да я напуснат. 3,909 са открити във 
вътрешността на страната. 

Броят им е с 80.7% повече 
в сравнение с предходния месец, когато са 

установени 2,576 нелегални лица.
През периода януари–август 2023 г. са за-

държани общо 13,394 граждани на трети 
страни. От тях на влизане в страната – 1,018, 
на излизане – 1,302, а откритите незаконно 
пребиваващи в България са – 11,074 лица. 
Спрямо общия брой на задържаните през съ-
щия период на 2022 г. (9,918) се отчита 35% 
увеличение.

На влизане през границите на България 
през август най-много нелегални мигранти 
са задържани по браздата с Турция – 271, а 
двама са опитали да влязат незаконно в Ро-
дината през зелената граница със Сърбия. На 
граничните пунктове са задържани 35 неза-
конно преминаващи, сред които 28 на гра-
ницата с Турция, 6 на границата с Гърция и 
1 със Сърбия. Отчита се 18.9% увеличение 

спрямо предходния месец (259 лица).
Сред задържаните от началото на годината 

на влизане през държавната граница преоб-
ладават гражданите на Сирия – 49.3%, Афга-
нистан – 19.1% и Мароко – 15.3%.

При опит да напуснат страната без регис-
трация през август най-много хора са зало-
вени на зелената граница със Сърбия – 434 
души, а двама са се опитали да пресекат 
браздата със Северна Македония. Други 37 
са задържани при опит да излязат от Бъл-
гария на граничните пунктове – 25 в Румъ-
ния, 7 в Сърбия и двама в Турция, а трима 

са се опитали да напуснат Родината със са-
молет. 

Сред задържаните за незаконно пребива-
ване в страната са били 

126 малолетни лица, 
а от началото на годината 297 граждани на 

трети страни са върнати по родните им места, 
отбелязват още от МВР. 90 са върнати прину-
дително, 143 – по споразумения за обратно 
приемане, 27 с наложени принудителни ад-
министративни мерки са напуснали добро-
волно страната със собствени средства, 19 са 

върнати със съдействието на дирекция „Миг-
рация“ в изпълнение на програми за асисти-
рано доброволно връщане, а 18 без наложена 
принудителна административна мярка са на-
пуснали страната.

Сред върнатите граждани на трети страни 
преобладават лицата от Турция – 23.2%, Ирак 
– 10.1% и Мароко – 6.1%.

Предадени на други държави членки на 
ЕС при изпълнение на процедурите за обра-
тно приемане, съгласно Регламент 604/2013 
ЕО (Регламента „Дъблин“), са 37 граждани на 
трети страни.

България с висока 
самооценка за действията си 
срещу нелегалната миграция
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Конфликтът между Израел и Хамас разпал-
ва отново насилието на религиозна основа в 
цял свят. 

Двама души бяха убити, а един беше ранен 
в понеделник вечерта при стрелба в Брюксел. 
Жертвите са шведи, които са в белгийската 
столица за мача между Белгия и Швеция.

В социалните медии се разпространява ви-
део, на което мъжът заявява на арабски, че 
току-що е застрелял трима шведи и че е член 
на „Ислямска държава“.

Заради стрелбата белгийските власти обя-
виха четвърто, най-високо ниво на терорис-
тична заплаха в Брюксел.

Часове по-късно заподозрян за нападение-
то беше прострелян от белгийската полиция 
и задържан, но след това е починал от рани-
те си в болница. Според местни медии става 
дума за Абдесалем Л. – тунизийски мигрант, 
роден през 1978 г. Той е с незаконен престой 
в Белгия.

Ден по-рано 71-годишен мъж от щата Или-
нойс в САЩ беше обвинен за убийството на 
6-годишно момче и раняването на 32-годиш-
на жена. Според полицията мъжът е набе-
лязал жертвите си, защото са мюсюлмани. 
Властите смятат още, че престъплението от 
омраза е свързано с продължаващата война 
между Израел и организацията Хамас, обяве-
на за терористична от Европейския съюз (ЕС), 
САЩ и други страни.

Президентът на САЩ Джо Байдън осъди 
престъплението, като заяви, че „този ужася-
ващ акт на омраза няма място в Америка“. По 
думите му момчето и неговото семейство са 
палестински мюсюлмани, които „са дошли 
в Америка в търсене на онова, което търсим 
всички – убежище, където да живеем, да 
учим и да се молим в мир“. 

Заплахите в САЩ нарастват откакто Хамас 

атакува Израел преди седмица, призна в не-
деля и директорът на ФБР Кристофър Рей. 

„Заплахата е постоянна и продължава да се 
развива“, каза Рей. „Тук, в САЩ, ние не можем 
и не отхвърляме възможността Хамас или 
други чуждестранни терористични организа-
ции да се възползват от конфликта, за да при-
зоват своите поддръжници да извършват ата-
ки на наша собствена земя.“ 

Той заяви, че както евреите, така и мюсюл-
маните, техните институции и молитвени до-
мове, са били заплашвани в САЩ и подчерта, 
че бюрото „действа бързо, за да смекчи“ за-
плахите. 

В обръщение към Международната асоци-
ация на началниците на полицията Рей също 

така отбеляза „увеличаване на докладвани-
те заплахи“ и по-специално предупреди, че 
„трябва да сме нащрек... за самотни лица, кои-
то може да се вдъхновят от последните съби-
тия, за да извършат насилие.“

Високопоставени служители на ФБР заяви-
ха, че повечето от заплахите не са опасни, но 
подчертаха, че най-голямото им притеснение 
е именно от самотни нападатели, които могат 
да се изплъзнат от полезрението им. 

Те работят чрез съвместните оперативни 
групи за борба с тероризма, за да смекчат за-
плахите, които са най-вече срещу мюсюлман-
ски центрове и някои еврейски, за да запазят 
тези общности в безопасност, обясни Рей. Ди-
ректорът на ФБР на два пъти каза, че е „ужа-

сен ...от бруталността, извършена от Хамас и 
подчерта, че противодействието на терори-
зма е приоритет N1 на бюрото. 

„Няма да толерираме насилието, мотивира-
но от омраза и екстремизъм“, каза той. 

В тази нажежена до крайност обстановка 
влиятелният парижки всекидневник „Льо Фи-
гаро“ обяви в събота, че случващото се е нача-
ло на свещена война на радикалния ислям и 
неговите бойци от Хамас срещу Запада. Изво-
дите са на алжирския писател Буалем Сансал. 

Той прави обстоен анализ на причините, 
които са довели до разпалването на конфли-
кта, като на първо място посочва притесне-
нието на ислямските радикални формирова-
ния като Хизбула, „Мюсюлмански братя“ или 

САЩ

Религиозни войни

Християни срещу мюсюлмани: 
Израел и Хамас разпалиха и 
войната за вярата 

МАРТИН СТОЯНОВ
martin@bgvoice.com

Заплахите срещу САЩ са се 
увеличили, призна ФБР

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: Скрийншот

71-годишен палестинец уби 6-годишно 
палестинче и майка му в Илинойс
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„Ал-Кайда“ от бързо избуялата напоследък 
политика на нормализиране на политически-
те отношения между Израел и няколко влия-
телни арабски държави под егидата на САЩ. 

Просто защото въпросното „разведряване“ 
е намалило като цяло влиянието на радикал-
ните ислямисти върху правителствата и мю-
сюлманите в редица близкоизточни и север-
ноафрикански държави, като в същото време 
е послужило за преграда на няколко тради-
ционни за Хамас и компания източника на 
пряко и непряко финансиране – саудитски, 
катарски, кувейтски, турски, алжирски, еги-
петски и др., обяснява той. Това „нормализи-
ране“ и особено липсата на пари са отслабили 
ислямистите, които са видели единственото 
си спасение в радикализирането си и затяга-
нето на редиците в името на свещената война, 
твърди Сансал.

По думите му страховитото нападение на 
Хамас срещу Израел е началото на мощна 
вълна от атаки, която ще продължи да удря 
еврейската държава, но ще се стовари и вър-
ху онези арабски страни, които са я признали 
– Египет и Йордания. След това радикалните 
ислямисти ще се прицелят в арабски страни 
като Мароко, Бахрейн, Обединените арабски 
емирства и Судан, които са подписали с Из-
раел т. нар. „Споразумения на Абрахам“ за 
нормализиране на отношенията им в името 
на мира, после на мушка пък ще бъдат взе-
ти тези, които смятат да признаят договоре-
ностите в близко бъдеще – Либия и Саудит-
ска Арабия. 

Къде едновременно, къде след това, Све-
щената война ще се завихри и в Западна Ев-
ропа, тъй като там споменатото „нормализи-
ране“ е предизвикало всеобщо успокоение, 
довело до намаляване на бдителността и съ-
ответно е позволило на радикалния ислям да 
се разпространява безпрепятствено. 

Неговата първа жертва според алжирския 
литератор ще бъде Франция, която като нача-
ло ще бъде изгонена окончателно от Магреб и 
Сахел, дори от цяла Африка, за да може в Са-

хара и около нея да бъде сформирана първа-
та мечтана от формированията на радикално-
то съзвездие „Ислямска държава“. Колкото до 
другите европейски държави, то надеждите на 

ислямистите е те да бъдат сломени и опусто-
шени от задаващото се ново масово преселе-
ние на мигранти от зоните на военни действия 
в Близкия изток, прогнозира Сансал.

САЩ

Двама шведи бяха убити от радикализиран 
тунизиец, живеещ нелегално в Белгия

Сн.: ЕРА/БГНЕС

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Ново напрежение между РС Македония и 
България, този път в САЩ, след като две те-
хни прокламации бяха безпрецедентно от-
менени в Мичигън и Илинойс. „Македония 
е географски регион, който принадлежи на 
територията на четири различни суверенни 
държави: България, Гърция, Албания и Север-

на Македония“. Това изречение на генерал-
ния ни консул в Чикаго Светослав Станков е 
повод северномакедонските националисти в 
САЩ да се обърнат към ФБР, за да докажат 
своя произход. Техният гняв е насочен сре-
щу Станков, чиято работа да защитава бъл-
гарския национален интерес се сблъска с ма-
кедонския национализъм в САЩ. Историята 
с отменените прокламации беше водеща за 
македонските медии през уикенда. BG VOICE 
изпрати въпроси до Външно министерство за 
коментар и дали сигурността на генералния 
ни консул е застрашена след нападките сре-
щу него в македонските медии. 

Македонците твърдят, че 

диаспората им в САЩ
е от 500,000 души, 
които са пристигнали в Америка още преди 

Северна Македония да съществува като дър-
жава. През изминалата седмица стана ясно, 
че са отменени две прокламации – в щатите 
Мичигън и Илинойс, с които септември беше 
обявен за месец на македоно-американското 
културно наследство. 

Станков изпратил писмо до кабинета на гу-
бернатора на Мичиган Гретхен Уитмър, в кое-
то реагира на въпросната прокламация.

Той поискал и среща с Уитмър, за да на-
мери решение за защита на наследството на 
македоно-българската общност в Мичиган. 
Според мотивите му прокламацията ще бъде 
използвана „за насърчаване на егоистичните 
цели на северномакедонските националисти, 
включително културно присвояване на на-
следството на българските американци“.

В прокламацията миналия месец Уитмър 
написа, че е важно да се подчертае приносът 
и културното влияние на македонските аме-
риканци, които допринасят за американска-
та култура чрез „бизнес, спорт, изкуство, по-
литика, медицина, право, култура, кулинарни 
умения и много други области“.

Прокламацията вече не може да бъде наме-
рена на уебсайта на губернатора Уитмър.

Основните проблеми в прокламациите са 
три – в тях се използва Македония вместо Ре-
публика Северна Македония; твърди се без 
доказателства, че броят на етническите ма-
кедонците в САЩ е половин милион и че са 
дошли преди 1880 г. Прокламацията в Мичи-
гън показва развитие в македонската теза – 
подобна прокламация от 2021 година, която 
не мина в американския Конгрес, твърдеше, 
че първите македонци в САЩ 

са дошли с Христофор
Колумб през 1493 г.
„Първо, бих искал да изтъкна добре извест-

ния факт, че Македония е географски регион, 
който принадлежи на територията на четири 
различни суверенни държави: България, Гър-
ция, Албания и Северна Македония (бивша 
югославска република, независима от 1991 
г.), пише в писмото си до Уитмър Станков.

И още: „Терминът „македонец“ не е и не 
може да носи никакво отношение към кон-
кретна македонска етническа група в години-
те преди 1944 г.“. Станков посочва, че той и 
българската общност в САЩ са обезпокоени 
от факта, че в прокламацията се посочва, че 
в САЩ живеят над половин милион америка-
нци от македонски произход, без да се уточ-
нява тяхната етническа принадлежност или 
период на пристигане в Съединените щати.

Според него такова „обобщаване без източ-
ници подхранва опитите за културно присво-
яване на съвременните северномакедонски 
националисти“.

Той също така обяснява, че след „превзе-
мането на Югославия от комунистите след 
1944 г., правителството насилствено опреде-
ля нов македонски етнос, за да осигури соци-
ално и политическо сближаване. С течение 
на времето част от населението приема тази 
идентичност.“

Обединената македонска диаспора (ОМД), 
по чиято инициатива беше приета проклама-
цията, заяви, че 

ще търси защита от ФБР 
заради натиск от българското правител-

ство. В македонските медии се появиха де-
сетки статии, насочени срещу генералния ни 
консул и неговите действия в защита на бъл-
гарския интерес.

„Днес подадох жалба във ФБР за репресии 
срещу българския генерален консул в Чика-
го Светослав Станков. Той напада лично мен и 
други членове на Обединената македонска ди-
аспора въз основа на нашата етническа иден-
тичност, включително вербални нападки сре-
щу хора на македонски събития. Това е тактика 
на българския режим да заглуши македонци-
те в чужбина, особено в САЩ, и ние няма да го 
позволим“, каза съоснователят и президент-до-
броволец на ОДМ Мето Колоски пред македон-
ската редакция на „Гласът на Америка“.

„В работата ми е водещ националният ин-
терес, интересите на българската общност, 
както и развитието на двустранния диалог 
между България и САЩ. В постоянна коорди-
нация сме с Министерство на външните рабо-
ти“, лаконично коментира пред BG VOICE ге-
нералният ни консул Светослав Станков.

САЩ

Спор

Твърдят в прокламация, че дошли 
в САЩ заедно с Христофор Колумб

Северна Македония 
се оплака на ФБР от 
ген. консул в Чикаго

Сн.: ЕРА/БГНЕС

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com
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Канада разкри имиграционна инициатива 
за привличане на висококвалифицирани тех-
нологични професионалисти от Съединените 
щати с работни визи H-1B за чуждестранни 
работници със специализирани умения. 

От 16 юли до 10,000 от притежателите на 
такива визи вече могат да кандидатстват за 

работа в страната. Този ход е част от новата 
стратегия на Канада за търсене на техниче-
ски таланти. 

Още през ноември миналата година пра-
вителството си постави за цел да се справи 
с предстоящия недостиг на работна ръка. До 
2025 г. страната иска да приеме 1.45 мили-

она имигранти, като се фокусира върху хора 
с образование в областта на здравеопазване-
то и други търсени работни умения, и осигу-
рявайки квалифицирана работна сила за клю-
чови сектори на икономиката си. 

Населението на Канада от 38.25 милиона 
представлява около 11.5% от населението на 

Съединените щати, където визовата катего-
рия H-1B в момента позволява на повече от 
85 000 висококвалифицирани чужденци да 
работят в страната поне три години. 

Службите за гражданство и имиграция на 
САЩ съобщиха, че за фискалната 2024 годи-
на агенцията е получила 780,884 заявления 

САЩ

Нова програма позволи 
наемане на работа 
на хора, получили 
работна виза за САЩ

Канада „краде“ 
квалифицирана 
работна сила
от САЩ

Имигранти

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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от работодатели и е одобрила 110,791 от тях. 
През фискалната 2023 г. заявленията са били 
общо 483,927 и са избрани 127,600 души. 

„Този постоянен недостиг на работна ръка 
засяга и Канада, и САЩ“, каза Ребека Ши, 
изпълнителен директор на Американска-
та имиграционна бизнес коалиция, съюз от 
1,400 работодатели и изпълнителни дирек-
тори в Съединените щати. 

Одобрените от Канада кандидати ще полу-
чат разрешително за работа, 

валидно до три години, 
което им позволява да работят за всеки ра-

ботодател в страната. Новата работна програ-
ма не води до постоянно пребиваване, но съ-
прузите и лицата на издръжка на одобрените 
за работа в Канада притежатели на виза H-1B 
ще имат право да кандидатстват за разреши-
телни за обучение или работа или визи за 
временно пребиваване. 

В САЩ притежателите на работни визи мо-
гат да кандидатстват за законно постоянно 
пребиваване, но само съпрузите на хората с 
висящо заявление за пребиваване отговарят 
на условията за разрешение за работа. 

Докато Канада работи за приемането на по-
вече от милион имигранти до 2025 г., много 
от които с крайно необходими професионал-
ни умения, имиграционната реформа в Съе-
динените щати остава в застой в Конгреса. 

„През последните две години беше изклю-
чително разочароващо, че Конгресът не успя 
да предприеме действия по имиграционната 
реформа“, каза Ши. 

По време на изслушване през 2021 г. кон-
гресменът от Демократическата партия Зоуи 
Лофгрен, тогавашен председател на съдеб-
ната подкомисия по имиграция и граждан-
ство на Камарата на представителите, каза, 
че страни като Канада са направили „големи 

крачки в изграждането на гъвкавост и стиму-
ли за набиране на персонал за привличане на 
висококвалифицирани имигранти, включи-
телно тези, които не можем да приемем“. 

Лофгрен предложи два законодателни акта, 
които ще разширят броя на визите за работа в 
САЩ. Нито един законопроект не мина в Камарата. 

„Последният основен ремонт на нашата за-
конна имиграционна система се случи през 
1990 г.“, каза тя по време на изслушването. 

Междувременно 

Канада се рекламира като
място за преместване 
и възможности за квалифицирани чуждес-

транни работници. През 2020 г. San Francisco 
Chronicle съобщи за усилията на страната за 
набиране на персонал от Силициевата долина 
на Калифорния, където кампания с билбор-
дове, задаваща въпроси като „Ами ако визата 
ми бъде анулирана?“ и „Ами ако загубя рабо-
тата си и здравната си застраховка?“ бяха по-
ставени на магистрала 101 от Сан Франциско 
до Сан Хосе. Подобни въпроси често възник-
ват сред притежателите на виза H1-B в САЩ, 
където имиграционният процес е сложен. 

Въпреки че канадската програма не води 
до постоянно пребиваване, работниците мо-
гат да печелят точки за трудовия си опит в 
Канада и могат да отговарят на условията за 

програмата Express Entry. 
В САЩ някои хора с визи за работа могат 

да влязат в процес за промяна на постоянен 
статут и 

получаване на
„Зелена карта“
Но изоставането от повече от 1.6 милиона 

кандидати означава, че хората чакат години, 
за да променят статуса си. Годишно се пред-
лагат 366,000 „зелени карти“ в САЩ, разделе-
ни в сложна система от категории, която има 
специфична квота за всяка от тях. Пътят до 
постоянно пребиваване през H-1B има таван 
от 140,000 годишно.

САЩ



18 - 24 октомври 2023 г.12

След първите две седмици на процеса сре-
щу фалиралия криптомагнат Сам Банкман-
Фрийд, съдът вече е затрупан от доказател-
ства, които могат да му донесат много години 
затвор. Въпреки че адвокатите му все още не 
са призoвали собствените си свидетели, рабо-
тата им изглежда все по-трудна след разпити-
те на свидетелите, призовани от обвинението. 

Някои от тях поставиха Банкман-Фрийд в цен-
търа на продължил с години заговор за краж-
ба от клиенти, измама на инвеститори и при-
криване на всичко станало. 

31-годишният обвиняем пледира невинен 
по седем обвинения за измама и заговор. Той 
е обвинен в източването на милиарди дола-
ри от депозити на клиенти в неговата крип-

тоборса FTX, за да покрие загуби в другата 
си фирма, къща за криптотърговия, наречена 
Alameda Research. Досега най-значимият сви-
детел на обвинението е 28-годишната Каро-
лайн Елисън, която беше главен изпълните-
лен директор на Alameda по времето, когато 
компанията се срива, както и интимна прия-
телка на Банкман-Фрийд в продължение на 

две години. 
„В случай като този наистина се нуждаете 

от разказвач – някой, който може да разкаже 
историята по начин, който съдът да разбере“, 
каза Джордан Естес, бивш федерален проку-
рор. „И най-добрият разказвач във всеки вид 
престъпна схема е човекът, който е най-бли-
зък до подсъдимия... Тя беше най-добрият въ-

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

КРИМИ

Арестуваният собственик на криптобор-
сата FTX Сам Банкман-Фрийд е купил поч-
ти 7.6% дял в Robinhood, популярното при-
ложение за търговия с акции на българина 
Влад Тенев, миналата година. Той е финан-
сирал сделката с повече от половин мили-
ард долара, взети назаем от собствения му 
хеджфонд чрез незаконно насочване на 
клиентски средства от платформата FTX. 
В клетвена декларация Банкман-Фрийд 
признава, че той и съоснователят на FTX 

Гари Уанг са взели назаем повече от 546 
милиона долара от хеджфонда Alameda 
Research, които са използвали за закупу-
ване на акции в Robinhood. 

Делът на Банкман-Фрийд в Robinhood е в 
центъра на отделна съдебна битка за акти-
вите, свързани с фалиралата криптоимпе-
рия на FTX. В четири отделни иска са пре-
дявени претенции към приблизително 56 
милиона акции на стойност около 450 ми-
лиона долара.

Българската връзка на 
Сам Банкман-Фрийд

Пари за Байдън, 
подкупии 
тайландски 
проститутки

Бившата приятелка на Сам Банкман-Фрийд 
Каролайн Елисън е основният свидетел срещу него

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Влад Тенев

Сн.: Wikipedia

Измама

Как Сам Банкман-Фрийд въртял 
измамните си схеми във FTX 
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трешен човек.“ 
Показанията й, дадени в продължение на 

три дни, бяха важни по няколко причини. 
Като близък съветник и романтичен парт-
ньор на подсъдимия, Елисън е в позиция да 
коментира случилото се във вътрешния кръг 
от ръководители на Alameda и FTX, много от 
които живееха заедно в луксозен апартамент 
на стойност 30 милиона долара на Бахамски-
те острови. 

Тя обясни пред съдебните заседатели фи-
нансовите документи, които е изготвяла, зая-
вявайки, че те са „нечестни“ и предназначени 
да маскират нестабилната финансова основа, 
на която се намирала Alameda. В един случай 
фирмата направила седем „алтернативни“ ба-
ланса, които да представи на кредитор, който 
е поискал финансови разчети. 

Изявленията й пред съда на моменти бяха 
обагрени с емоции и тя се бореше със сълзи-
те си, докато разказваше за своето „постоянно 
състояние на страх“ и стрес от лъжите пред ин-
веститорите, обществеността и дори собстве-
ните си служители. Тя потвърди показанията 
на друг изпълнителен директор на FTX, Гари 
Уанг, който свидетелства по-рано, че Alameda 
е имала тайна и практически неограничена 
кредитна линия за привличане на средства 
на клиенти на FTX (всичко това, разбира се, се 
случва без знанието или разрешението на кли-
ентите и влиза в противоречие с публичните 
твърдения на Банкман-Фрийд, че FTX никога 

не е докосвал клиентски депозити.) 
Елисън обяснява „запазената марка“ на 

Банкман-Фрийд, разчорления външен вид – 
включително разрошената му коса и гарде-
роба от шорти и тениски – като пресметнат 
PR ход, за да се представи като ексцентричен 
предприемач. В крайна сметка нейните пока-
зания предложиха на съда разказ за събития, 
в които почти всяко решение както в Alameda, 
така и в FTX се свежда до Банкман-Фрийд, 
който основава и е мажоритарен собственик 
на двете фирми. 

Често срещан рефрен на Елисън, когато я 
питат кой я е насочил да извършва различни 
действия, криминални или други, е вариант 
на думите „Сам го направи“. 

Подобно на Банкман-Фрийд и бившата му 
приятелка е изправена пред перспективата от 
110 години затвор, ако получи максимална 
присъда, затова тя предпочете да се признае 
за виновна и да се опита да сътрудничи пред 
съда в опит да смекчи присъдата си. 

Съдебните заседатели по-късно изслушаха 
от показанията на бивш разработчик на соф-
туер в Alameda на име Кристиан Драпи под-
робности за обща среща в офиса на фирмата 
в Хонконг на 9 ноември, два дни преди цели-
ят бизнес да бъде прекратен. Елисън ръко-
води срещата, която, без тя да знае, е запи-
сана от търговец, присъединил към Alameda 
само три дни по-рано. В отговор на въпрос на 
служител, Елисън казва, че решението за из-

плащане на заеми със средства на клиенти е 
„предполагам, че е на Сам“.  

Изявления като тези са известни като „пре-
дишни последователни изявления на свиде-
тел“, обясни Естес. „Те са много ефективни, 
защото показват изявления, които са в съот-
ветствие с показанията на свидетелите, пре-
ди да са се обърнали към тях от правоприла-
гащите органи.“ 

С други думи, защитата на Банкман-Фрийд 
трудно би могла да твърди, че Елисън е била 
принудена от прокурорите или е подхранвала 
фалшиви разкази, тъй като в записа тя едно-
временно признава неправомерното си дейст-
вие и заявява, че Банкман-Фрийд е направил 
обаждането, още преди някой да бъде арес-
туван. 

Финансиране на кампанията
на Байдън
Бившата приятелка на основателя на FTX 

каза пред съда още, че Банкман-Фрийд е да-
рил 10 милиона долара за кампанията на Джо 
Байдън, за да си „спечели влияние“. Тя напра-
ви това изявление в отговор на запитването от 
заместник-прокурора Даниел Сасън, който по-
пита Каролайн Елисън какво е смятал Банк-
ман-Фрийд за харченето на пари за политика.

Тя отговори: „Той смяташе, че е много ефек-
тивно, че може да получи много висока въз-
връщаемост по отношение на влиянието, 
като харчи сравнително малки суми пари. Той 
дари 10 милиона долара на Байдън и това 
беше относително малка сума. Чувстваше, че 
това е нещо, което ще му осигури влияние и 
признание“.

Китайски подкупи и
„тайландски проститутки“ 
Въпреки че Банкман-Фрийд не е изправен 

пред обвинения за подкупи в този процес, на 
Елисън беше позволено да свидетелства и за 

случай, когато тя вярва, че той е наредил на 
Alameda да прехвърли „около 100 милиона 
долара“ към два криптопортфейла в Китай. 
По думите й, средствата са били подкуп, за 
да накарат китайски служители да размразят 
две сметки за криптотърговия на стойност 
около 1 милиард долара, които Alameda по 
онова време държи в Китай. Тя описва плаща-
нията като последна мярка, след като други 
тактики за преместване на средствата от стра-
ната се провалили. 

Една от тези неуспешни схеми, обяснява 
тя, включвала използването на сметки, при-
надлежащи на „тайландски проститутки“, за 
създаване на сделки, които биха източили ки-
тайските сметки на Alameda и прехвърлили 
стойност към сметките на секс работничките, 
откъдето компанията можела да си ги върне. 

Какво следва? 
Най-големият въпрос сега е дали Банкман-

Фрийд ще свидетелства в своя защита. В слу-
чай, в който доказателствата на прокурату-
рата са били силни, каза Естес, от това няма 
смисъл, тъй като може „абсолютно да про-
мени динамиката на процеса“. Дали да сви-
детелствате, или не зависи от случая и има 
рискове и в двата случая. Но „ако не сте из-
вадили своята гледна точка за случилото се 
чрез кръстосан разпит, това може да е един 
от единствените ви начини да го направите“. 
Прокурорите очакват да приключат с пред-
ставянето на делото си около 25 октомври, 
въпреки че има шанс да извадят списъка си 
със свидетели и да приключат по-рано. 

„Има обща правителствена стратегия, на-
речена „бъдете слаби, за да спечелите“, каза 
Естес пред CNN. „Ако сте извадили повечето 
от доказателствата за измамата и доказател-
ствата, от които се нуждаете, тогава има ня-
каква опасност само да добавите още към тях, 
ако продължите.“

КРИМИ

Четири обвинения са повдигнати срещу Банкман-Фрийд

Сам Банкман-Фрийд пристига в съда

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Докато много фактори на индустриализи-
рания свят се свързват в настоящата ситу-
ация около изменението на климата, няма 
съмнение, че експанзията на въздушния 
транспорт през последните няколко десети-
летия е сред основните. 

Реактивното гориво, което използват само-
летите, е източник на емисии на CO2 и според 
скорошно проучване на Оксфордския универ-
ситет е 

допринесло за 4% от
глобалното затопляне 
в света, причинено от човека до момента. 
Едно от по-екстремните решения, които по-

рано се предлагаха от активисти за измене-
нието на климата, е „въглеродният паспорт“ – 
запис на това колко човек лети за една година 

и налагане на лимит, след който потенциално 
може да се попречи на полетите му за опреде-
лен период от време. 

„Очаквайте ограничения“
до 2040 г., 
предупреждава нов доклад за пътувания-

та. Той е публикуван от базираната в Австра-
лия туристическа компания Intrepid Travel и 
прогнозира, че подобни „лични въглеродни 
квоти“ са вероятен сценарий с влошаването 
на климатичната катастрофа. 

„Тези ограничения ще се проявят като пас-
порти, които ще принуждават хората да раз-
пределят своя въглероден отпечатък в съот-
ветствие с глобалния въглероден бюджет, 
който е 750 милиарда тона до 2050 г.“, се 
казва в доклада, публикуван в партньорство с 
компанията за прогнозни анализи The Future 
Laboratory. „До 2040 г. можем да очакваме 
да видим ограничения, наложени на количе-
ството пътувания, които са разрешени всяка 
година.“

Отделни прогнози за глобалното затопля-
не показват, че до същата година глобалната 
температура ще се повиши с поне 1,5 граду- са по Целзий. Според Intrepid Report това ще 

направи популярни туристически дестинации 
като Гърция и Майорка в Испания 

твърде горещи за
посещение 
през летните месеци и ще доведе до увели-

чаване на туристите в традиционно по-хлад-
ните европейски страни като Белгия, Слове-
ния и Полша – ситуация, която ще предизвика 
големи катаклизми не само в дестинациите, 
изложени на най-голям риск от въздействие-
то върху изменението на климата, но и в гло-
балните тенденции в туризма. 

Докато докладът е изцяло спекулативен 
и не е ясно как такъв „въглероден паспорт“ 
ще измерва изминатите километри или коя 
юрисдикция би могла да го наложи, турис-
тическата индустрия настоява, че това, кое-
то в момента се разглежда като крайна мяр-
ка, може скоро да стане масова. Това, от своя 
страна, може да причини удар на туристиче-
ските агенции, които може да не са в състоя-
ние да разчитат на резервации за пътувания 
до далечни дестинации. 

Според Intrepid следващото десетилетие 
вероятно ще донесе със себе си експлозия на 
„регенеративни пътувания“. Това вече се за-
белязва, тъй като някои пътници обмислят 
въздействието на пътуването си върху окол-
ната среда и избират пътувания с влак или 
избират по-скъпо, но екологично настанява-
не, когато посещават места, които са най-за-
сегнати от изменението на климата. 

Но правителствата също могат да играят 
роля в предоставянето на

стимули за избор на
по-устойчиво пътуване 
– в азиатската островна държава Малдиви 

таксата за международно пристигане от 6 до-
лара се намалява на 3 долара, ако посетите-
лите отседнат в екологична къща за гости. 

„Туризмът трябва да се развие и да се въз-
станови, тъй като сегашният модел е неустой-
чив“, каза Даръл Уейд, съоснователят зад 
Intrepid, в изявление. „Трябва да признаем, че 
бъдещето трябва да е различно от обичайния 
бизнес и че климатичната криза не е конку-
рентно предимство.“

СВЯТ

Въвеждането им все 
по-често се обсъжда 
заради бързото 
изменение на климата

„Въглеродни паспорти“ 
ограничават пътуванията

Глобално затопляне

Сн.: Unsplash

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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MARIA PAPPAS COOK COUNTY TREASURER

Avoid a Tax Sale.  
Check to make sure your taxes are paid.

Second Installment of
Tax Year 2022
Due Date is

December 1, 2023

cookcountytreasurer.com

Everything you can do in 
person, you can do at 
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! Бих искал да знам 
дали моята пенсия от държавата ще бъде об-
ложена с глоба и данък след като се пенси-
онирам на 63, преди навършване на пълна 
пенсионна възраст, и ако е така какъв про-
цент данък ще трябва да плащам върху нея, 
ако преценя да работя след пенсиониране? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и благо-
даря за хубавия въпрос. Сигурен съм, че все-
ки, който наближава пенсионна възраст, се 
пита точно това поне няколко пъти и би ис-
кал да има яснота по тази тема, в малко по-

голяма дълбочина. 
Нека разгледаме различните ситуации и 

правилата, които влияят на данъчното обла-
гане на държавната пенсия или така нарече-
ните Social Security Benefits, които се дават 
спрямо годините стаж и обложения зарабо-
тен доход през този период. 

Първата точка, която трябва да се уточни, 
е глобата, която всеки, който не е навършил 
пълна пенсионна възраст и заработва над 
$21,240 доход на календарна година, обно-
вен лимит за 2023 година. 

Тази глоба е в размер
на $1 от пенсията 
за всеки $2, надхвърлящи позволения ли-

мит от $21,240. 
Ето един пример – ако сте пенсионер и по-

лучавате държавна пенсия, но нямате на-
вършена пълна пенсионна възраст и сте за-
работил $25,000 за тази календарна година 
– вие автоматично сте подложен на глоба от 
$1,880, които ще бъдат приспаднати от пен-
сията Ви за тази година. Тази глоба се изчис-
лява на база сумата, която надхвърля позво-
ления доход от $21,240, в случая тази сума 
е $3,760 и половината от нея е $1,880, кое-
то ще бъде приспаднато от Вашата пенсия 
за тази година, равняващо се на $156.66 
на месец. Разбира се, лимитът за заработе-
ния доход може да претърпи промяна, спо-
ред инфлацията, от година на година, както 
и Вашите доходи, следователно глобата (ако 
има такава) ще се променя според тези две 
величини. 

Сега, нека погледнем директно към данъ-
ците, дължими върху пенсионния доход. 

За 2023 година, ако сте пенсионер и по-
лучавате държавна пенсия, а може би и дру-
ги доходи от бизнес, работа или инвестиции, 
облагаемите лимити са следните за различ-
ните групи: 

Подавате федерални данъци като Individual 
– под $25,000 „комбиниран годишен до-
ход“ – $0 данъци на пенсията; от $25,000 до 
$34,000 комбиниран годишен ще плащате да-
нък на 50% от пенсията (тоест, ако получавате 
$1,000 на месец, само $500 от тях ще бъдат 
обложени с данък и $500 няма да имат ника-
къв данък); ако печелите над $34,000 комби-
ниран годишен доход, ще бъдете обложен на 
85% от Вашата пенсия (тоест при $1,000 пен-

сия, $850 от тях ще бъдат обложени с данъци 
и $150 няма да имат никакъв данък)

Подавате 

федерални данъци
като „семейство“ 
– под $32,000 „комбиниран доход“ между 

двамата съпрузи, няма данъци върху пенсия-
та; от $32,000 до $44,000 има данък на 50% 
от пенсионната сума, която ще бъде обложе-
на с данък, базиран на останалите Ви зара-
ботки; над $44,000 комбиниран доход, тогава 
Вашата пенсия ще бъде обложена с данък на 
85% от стойността й. 

Подавате федерални данъци отделно, но 
Вие сте семейство – при тази ситуация адми-
нистрацията казва, че най-вероятно ще тряб-
ва да плащате данък върху целия размер от 
Вашата пенсия в процент, базиран на зарабо-
тения Ви доход. 

Сега, нека обясня какво администрацията 
има предвид като казва 

„комбиниран доход“
Това е калкулация, която събира Вашия 

брутен заработен доход плюс лихвите, полу-
чени от инвестиции за годината плюс полови-
ната от полагащата Ви се пенсия. 

Например – ако имате заработен доход от 
$15,000 за годината, лихви от инвестиции в 
размер на $5,000 и пенсия от $12,000, Ва-
шият „комбиниран доход“ според админи-
страцията би бил $26,000 за годината. Това 
е много важно да го имате предвид, когато 
калкулирате потенциалните данъци на Ва-
шата пенсия. 

Нека напомня все пак, че тези лимити и 
правила могат да бъдат променяни от адми-
нистрацията всяка година и да следите за 
тези изменения, за да не останете неприятно 
изненадани от тях в даден момент. 

Ако и Вие имате въпроси или се интере-
сувате от различните аспекти на финансова-
та част от живота, можете да си запазите час 
за консултация на директния ми телефон - 
(224) 522-2413 или на електронната ми поща 
– Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com. Въ-
просите, които четете, са зададени от клиен-
ти, с които съм работил по време на консулта-
ции в моя офис.

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Ще имам ли глоба 
или данък върху 
моята пенсия?

Финансови съвети

https://connectmortgagecorp.com/
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През четвъртото тримесечие на миналата 
година някои експерти по жилищно строи-
телство прогнозираха, че цените на жилища-
та ще се сринат през 2023 г. Медиите се при-
държаха към тези прогнози и публикуваха 
заглавия, призоваващи за гибел и мрак на жи-
лищния пазар. Всички тези негативни новини 
накараха много хора да се съмняват относно 
силата на пазара на жилищни имоти.

Ако това ви е накарало да се запитате дали 
трябва да отложите собствените си планове 
за преместване, ето какво наистина трябва да 
знаете. Цените на жилищата никога не са па-
дали в дългосрочен план.

Не обръщайте внимание на това, което сте 
видели в заглавията. Действителните данни 
показват, че цените на жилищата са били забе-
лежително устойчиви и са се представили мно-
го по-добре, отколкото медиите се опитваха да 
ви накарат да повярвате (вижте графика 1)

Тази графика използва доклади от три до-
верени източника, за да илюстрира ясно, че 
цените вече са се възстановили, след като 
са имали само леки спадове на национално 
ниво. Това е далеч от катастрофата, за която 
толкова много статии се изписаха. Спадове-
те, които се случиха (показани в червено), не 
бяха драстични, но 

бяха краткотрайни
Както казва Никол Фридман, репортер в 

Wall Street Journal (WSJ): „Цените на жили-
щата вече не падат... Изненадващо бързото 
възстановяване предполага, че спадът на жи-
лищните недвижими имоти се оказва по-кра-
тък и по-плитък, отколкото очакваха много 

икономисти в жилищния сектор…“
Въпреки че някои медийни публикации на-

правиха голяма новина за бъдещ спад на це-
ните на жилищата, леката корекция, която се 
случи, вече е в огледалото за обратно вижда-
не. По принцип тези данни показват, че цени-
те на жилищата всъщност вече започват да се 
връщат нагоре.

Какво следва за цените
на жилищата?
Консенсусът на експертите е, че ръстът на 

цените на жилищата ще продължи през след-
ващите години и се връща към нормалните 
за пазара нива. Това означава, че все още ще 
виждаме цените на жилищата да поскъпват, 
но с по-бавни темпове от последните няколко 
години – и това е нещо добро.

Някои медии ще видят забавяне на растежа 
на цените на жилищата и ще публикуват исто-
рии, които ви карат да мислите, че цените падат 
отново. Завръщането на подвеждащи заглавия 
като тези вече оказва влияние върху това как 
се чувстват отново купувачите на жилища. Мо-
жете да видите как това се отразява на общото 
мнение в проучването на потребителското до-
верие от Fannie Mae (вижте графика 2):

Докато процентът на хората, които смя-
тат, че цените ще паднат, бавно намалява 
през тази година, последните данни за по-
требителското доверие показват, че напосле-
дък това се е увеличило (показано в червено). 
Тази промяна е изненадваща, особено след 
като данните за цените на жилищата показ-
ват, че цените вървят нагоре, а не надолу. Той 
ви казва какво влияние все още имат медиите 
върху общественото мнение.

Не се поддавайте на негативните заглавия 
и станете част от тази статистика. Не забра-
вяйте, че данните от редица източници показ-
ват, че цените на жилищата вече не падат.

В заключение, въпреки че медиите може да 
карат нещата да звучат мрачно, данните по-
казват, че цените на жилищата вече не падат. 
Така че не позволявайте на заглавията да ви 
плашат или да забавят плановете ви. Нека се 
свържем, за да имате доверен ресурс, който 
да ви каже какво наистина се случва във ва-
шия район.

„Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрестанно ги уведомявам относно всеки възможен 
аспект, който би повлиял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за повечето 
хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят някога в живо-
та си. Ако имате въпроси, свързани с тази или други мои статии досега, или въобще с всич-
ко, свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще е 
удоволствие да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, или ми пишете на имейл: 
gergana.todorova@bairdwarner.com. Уебсайт, за повече информация: GerganaTodorova.
BairdWarner.com. Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по никакъв начин.”

Имотен пазар

Цените на 
жилищата повече не 
се очакват да падат

ВАШИТЕ ПАРИ

Забелязва се 
стабилизиране и дори 
лек ръст

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Процент на хората, които смятат, че цените
на жилищата ще продължат да поевтиняват
през следващите 12 месеца Графика 2

Месец по месец
Промяна в цените на жилищата

Графика 1

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ВАЛЕРИ 
НАЙДЕНОВ

Нападението на Хамас срещу Израел поражда песимизъм за човеш-
ката природа. Как е възможно такова зверство спрямо невинни жени 
и деца? И къде е инстинктът за оцеляване на рода? Нападателите не 
може да не знаят, че накрая техните бащи, майки и деца ще платят 
сметката двойно и тройно.

Какви са тези хора? Кой ги е възпитал да са такива? Да не би тази 
религия, която обещава на оня свят по 72 девици с едри гърди и голе-
ми очи?

Според мен това, което липсва у нас, е другата гледна точка. Сега сме 
твърдо за израелците, другите са луди. Но само преди 35 години беше 
точно обратното.

В средата на 70-те години попаднах в палестинския бежански лагер 
„Сабра“ край Бейрут с цел да пиша репортаж и посъбрах някои повърх-
ностни впечатления. Едноетажни съборетини, припичащи се на слънце-
то старци, забулени жени, много от тях бременни, и най-вече деца, орди 
от дрипави деца, които ритат топки между съборетините.

Главната украса по стените бяха плакати с портретите на млади „мар-
тири“ (мъченици, герои), загинали при нападение на територията на Из-
раел. Поговорих с когото можах и останах с впечатлението, че тези на 
портретите са като Гунди и Стоичков у нас. Ако попиташ някое момче 
какъв ще стане като порасне, 70 на сто казват „мартир“, а 30 на сто – 
„лекар“.

Та като си тръгнахме от „Сабра“ и излязохме на магистралата, извед-
нъж нещо взе да гърми. Спряхме и какво да видим – изтребители об-
стрелват съборетините с ракети „въздух-земя“. Много ливанци също 
спираха да гледат шоуто, от мантинелата се виждаше като на длан.

„Няма страшно – успокои ме колегата. – Те са свикнали. Така е през 
ден. Имат скривалища, ще изчакат и ще излязат спокойни, тъй като 
днес повече няма да ги бомбардират.“

Но нека се замислим за тези деца в лагера. Как израстват те? Пред-
ставете си какво им се татуира в съзнанието още от бебета. Бомбарди-
ровки – през ден. Ту футбол, ту скривалище.

Баща му, брат му, чичо му – все мартири, все геройска смърт някъде 
из отнетите земи. И така през цялото детство, после през юношеството 
и до зрялата възраст, ако изобщо стигне до нея.

Това възпитание не може да не те направи приятел на смъртта. 
Ако са живи, онези деца в „Сабра“ би трябвало да са 50-60-годишни. 

Страх ме е обаче, че поне половината също са „мартири“. А останали-
те? След поредица граждански войни, израелски нахлувания и другите 
апокалиптични събития в Ливан, през септември 1982 г. двата палес-
тински лагера край Бейрут, „Сабра“ и „Шатила“, бяха напълно изклани. 
До крак.

Това бе съвместна акция на израелската армия и ливанската дясна 
милиция. Кой може да ги съди? Премеждията, през които премина Ли-
ван през 70-те и 80-те години, могат да оправдаят какви ли не наказа-
телни акции.

Първия път, когато отидох там, стори ми се раят на Земята. Втория 
път беше ад – пълна разруха, навсякъде стрелби и опасни милиции, ни 
ред, ни транспорт. Спират, преглеждат паспорта и ако не им хареса – 
контролен изстрел в главата. 

Отдавна не съм ходил там, но чувам, че голямата сила сега е шиитска-
та Хизбула, която е подкрепяна от Иран. Тези лагери може да са развъд-
ници на тероризъм, но те са и парници на човешките трагедии. В тях по-
коление след поколение от бъдещи мартири се закърмя с разказите за 
така наречената Накаба (катастрофа) през 1948 г., когато евреите про-
гонват арабското население от Обетованата земя.

Официално днес има 58 лагера за палестински бежанци и в тях жи-
веят около 1,5 милиона – трето, четвърто и пето поколение, възпитани 
в страданията по голямата Накаба. В тези лагери се раждат много деца, 
по 5-6 на семейство.

Докато водещата сила на палестинците беше ООП, като че ли неща-
та бяха по-умерени, защото това бяха светски организации, имаше и 
марксисти. А и СССР отглеждаше палестински студенти. Но като изчез-
на светската идеология, на нейно място дойде духовната, мъдростта на 
джамиите. С появата на Хамас борбата стана дълбоко религиозна и тук 
вече няма да има мир, защото Аллах не позволява мир с угнетителите.

От едната страна – „Мюсюлманското братство“ с неговите много по-
живи представи какво препоръчва Мохамед. От другата – Хизбула, дъл-
гата ръка на аятоласите. В средата – най-интелигентният народ на пла-
нетата. В най-трагичния сандвич.

Историята на този сандвич няма край. Някои я подхващат от Втората 
световна война, други от Първата, но аз бих се върнал още към далеч-
ната 622 г., когато Мохамед със своите сподвижници се заселва в Ме-
дина, където го приютяват 3 еврейски племена. После едното само си 
тръгва, второто е прогонено, а третото е изклано заради подозрения в 
предателство.

И оттогава все така.

„Като порасна, 
ще стана мартир“
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Нашите родни болшевики искаха да спретнат 
октомврийска революция

Така съпредседателят на „Продължаваме промяната – 
Демократична България“ Атанас Атанасов коментира 

първия вот на недоверие към кабинета „Денков – Габриел“.

Те атакуват моя морал. „Ето, той е 
започнал нечестно. Има нечестен 
старт в живота“. Но аз смятам, че 
ако това беше истина, може би 
съм най-лошата инвестиция на 
тези служби

Кандидатът за кмет на София Васил 
Терзиев отговаря на въпрос за това дали 
роднинските му връзки са в основата на 

бизнес кариерата му.

Нямам съмнения, че има много 
сериозна координирана акция за 
дестабилизиране на света

Това заяви премиерът Николай Денков 
в коментар за войната в Украйна и 

конфликта в Близкия изток.

Хекимян даде отговор, който много 
ми хареса – получил е това доверие, 
защото е бил критичен. Аз също съм 
била, меко казано, критична към него, 
така че очаквам г-н Борисов и на мен 
да ми се обади да съм кандидат

Евродепутатът от Прогресивния алианс на 
социалистите и демократите Елена Йончева с 

ирония заявява, че очаква лидерът на ГЕРБ да 
й се обади и на нея за кметския пост.

Отдясно се ругаят едни други, 
но са сглобени. Отляво взаимно 
успех си желаем, но разглобени

Бившият депутат от БСП Иво Атанасов 
коментира ситуацията в лявото 

политическо пространство на Facebook 
страницата си
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Над 10 са сериозните заложнически кризи 
в България от 1948 г. до момента. Според доц. 
д-р Неделчо Стойчев последната сочена за та-
кава – драмата със заложниците край Сандан-
ски, чийто похитител се самоуби по-късно в 
ареста, не влиза в тях.

Действията му изглеждат като детска игра 
в сравнение с похищенията, които са става-
ли в Родината в миналото. Цветелин Цеков, 
например, не е застрелян от баретите като 
20-годишния Валентин Иванов, който отвли-
ча самолет заедно със 17-годишния Ивайло 
Владимиров, 19-годишния Лъчезар Иванов 
и 22-годишния Красен Гечев. Ударът, който 
четиримата младежи правят, остава в исто-
рията като една от най-драматичните залож-
нически кризи в България. Тя се разиграва в 
летателната машина АН-24 на БГА „Балкан“ 
на 7 март 1983 г. Валентин и приятелите му 
искат самолетът да смени посоката си към 
Виена, Австрия. Всеки от тях има проблеми с 
правосъдието в България. Квалифицирани са 
като „проблемни“.

Идеята на похищението е да избягат на За-
пад. На 7 март Валентин дори е в ареста на 
поделението, но успява да избяга, за да стиг-
не навреме до летището. Групата сяда на по-

следните седалки в самолета, в който има 40 
пътници. Един от тях се оказва полковник и 
лично започва преговори с момчетата. В лапи-
те на похитителите е стюардеса, чиято ръка е 
порязана близо до китката. Плашат,

че ще й отрежат пръст
Заканват се, че ще взривят самолета с чети-

ри бутилки, пълни със запалителна течност.
Пилотът ги заблуждава, че изпълнява на-

режданията им и летят към Виена, но всъщ-
ност продължава за Варна. Властите там вече 
са предупредени и успяват да обезвредят 
трима от младежите. Включва се и група ко-
мандоси, които владеят бойни изкуства. Ва-
лентин се затваря в тоалетната заедно със 
стюардесата, крещейки, че ще я убие. Спец-
ченгета разбиват вратата и стрелят по него. 
Ликвидират го в момента, в който се готви да 
пререже гърлото й.

Съдбата на Цветелин Цеков, който държа 
бившата си приятелка и майка й край Сандан-
ски, по-скоро прилича на тази на Тончо Гагов. 
Сходното между тях е, че и двамата похити-
тели се самоубиват зад решетките – Цеков се 
обеси с връзка на обувка в килията си, а Га-
гов се хвърля през прозореца, докато го мес-
тят в друг затвор. Различното е, че последни-
ят отвлича цял самолет с пътници. С пистолет 
в ръка, на 28 юни 1975 година той взема са-
молет на БГА „Балкан“ АН-24 от Пловдив за 
София. Нарежда смяна на курса към Атина. 
Приземяват се на солунското летище, където 
го задържат. Мотивите му остават неизвест-
ни, но Гагов има психическо разстройство. 
През 1974 г. е правил опит за самоубийство. 
За Цветелин също се разбра, че е лежал в пси-
хиатрия. Месеци след заложническата драма 
Гагов слага край на живота си. Цеков го прави 
още в първите дни след ареста.

КРИМИ

Терористи

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Вижте кои са били 
терористите в 
Родината

Най-големите 
заложнически 
кризи в България

Сн.: БГНЕС

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Доколко сериозно е било намерението на 
Цветелин да убие държаните заложници, 
както се заканваше близо 4 часа, не може да 
се каже със сигурност. Той не стреля по нито 
една от двете жени. Ранява единствено ба-
щата на приятелката си. За разлика от него 
уволненият полковник от авиацията Страши-
мир Михалакев

не се свени да го направи
На 30 юни 1948 г. заедно с още няколко 

души той похищава пътническия самолет на 
„Табсо“ – „Юнкерс – 52”, който лети по лини-
ята София – Варна – Бургас – София. Това е 
първото похищение на летателна машина у 
нас. Целта на Михалакев е да избяга от ко-
мунистическия режим. Той е служил в Гене-
ралния щаб на царската армия, а след 9 сеп-
тември 1944 г. е отзован и освободен от ВВС 
преди още да е навършил 40 г.

Страшимир и компания вземат самолета 
със 17 пътници, сред които депутатът Геор-
ги Георгиев, запасни военни, адвокати и ин-
дустриалци. Нареждат на екипажа да смени 
посоката към Турция. Първият застрелян е 
шефът на гражданската авиация ген. Борис 
Ганев. Той пилотира, но Страшимир го уби-
ва, за да застане зад щурвала. Жертва става и 

бордният радист Недялко Недялков. Самоле-
тът е приземен на летище „Ишеликьой“ край 
Истанбул. Там го чакат военни, на които по-
хитителите се предават и искат политическо 
убежище. България изпраща документи за 
връщането им у нас, но Турция ни отказва. На 
14 юли 1948 г. турско съдилище ги оправда-
ва като политически бегълци. Изводът на ма-
гистратите е, че

групата е действала
при самоотбрана
Подобно на Цветелин Цеков с тротил и де-

тонатори плашеше и 41-годишният Иван Ге-
оргиев. Той похищава самолет Ту-134 на БГА 
„Балкан“, но този път по линията София – Ва-
рна. Случаят е от 8 август 1982 г., а Георгиев 
казва, че ще взриви машината, ако не проме-
нят курса й към Виена. Твърди, че носи 1550 
грама взривно вещество амонит в насипно 
състояние, 3 детонатора и 3-метров шнур. Ко-
мандирът обещава, че ще спази нареждани-
ята му, но едновременно с това съобщава за 
заложническата криза.

Хрумва му да излъже Иван, че ще кацнат 
във Варна, за да заредят, тъй като нямат го-
риво. На летището властите вече са в готов-
ност и арестуват Георгиев. С изненада устано-

вяват, че на борда пътуват майката и сестрата 
на похитителя.

С убийства и арест приключва отвличането 
на товарния кораб „Елена“ през 2003 г. Ма-
шината с екипаж от 14 българи е похитена за 
повече от 24 часа. Зад цялата драма стои мо-
рякът Петър Попов, който убива механиците 
Пейчо Симеонов и Иван Аргиров. Ранява и ка-
питана Стоян Нинов.

Издирването на кораба започва в мига, в 
който той не акостира на бургаското приста-
нище по разписание. Службите се усъмняват 
и започват да го търсят. Установяват го в из-
вънтериториални води на 90 морски мили 
(около 162 км) източно от Варна. В спасява-
нето му се включват военноморските сили. 
Екипи започват преговори с похитителя, кой-
то скача зад борда, но е спасен. Арестуват го 
служители на „Гранична полиция“.

Не по-малко драматични са и заложниче-
ските кризи в банки. Първата е от 15 април 
2002 г. в Русе, когато 27-годишният Виктор 
Иванов нахлува в клона на „Евробанк“, за да 
иска 20 хил. евро.

Служителките успяват да натиснат паник-
бутоните и бягат през гаража. Виктор държи 
за заложник началника на службата за сигур-
ност в банката. Всичко приключва с ареста на 

Иванов, чиято експертиза показва, че

има шизофрения и
не може да бъде съден
Второто похищение в банков офис се случ-

ва в Сливен и е от 23 март 2011 г. Въоръже-
ният Стефан Стефанов нахлува в помещение-
то и ранява тежко 42-годишния охранител. 
Близо 39 часа държи в плен шест служител-
ки. Клонът на банката се намира точно срещу 
сградата на Областна администрация в центъ-
ра на града, на 20 метра от пешеходната зона. 
Полицията отцепи 200-метров участък. Опе-
рацията се ръководеше от главния секретар 
на МВР Калин Георгиев. Преговорите със Сте-
фанов бяха дълги и тежки. Няколко пъти той 
плаши, че ще сложи край на живота си. На-
края се стига до договорка. Предава се с усло-
вието да не бъде убит, като излезе.

За похитителя стана ясно, че е минал на 
психотест преди година. Изискан му е от ох-
ранителната фирма, в която е работил. Доку-
ментът бил издаден на 16 март 2010 г. Пред-
ставител на компанията коментира, че мъжът 
е един от най-добрите служители и не е на-
казван никога.

Само две години преди драмата в Сливен се 
случва първото отвличане на автобус в Бъл-
гария. Датата е 27 януари 2009 г., а зад него 
стои 33-годишният Мирослав Блажев-Атила. 
В рейса на фирма „Биомет“ пътуват 36 души 
и 3-ма служители. Блажев заплашва, че е по-
ставил бомба в багажното отделение и иска 
среща с медиите. Има условие и към власти-
те – да му доведат мъж на име Петър Ганев от 
с. Хераково. Атила твърди, че същият човек е 
направил катастрофа с участието на приятел-
ката му Росинка Костова, която била бремен-
на и заради инцидента загубила детето.

„Блажев е освидетелстван медицински – 
обясни тогава комисар Милко Димитров. – Не 
е регистриран за криминални прояви, но е ле-
куван в психиатрична клиника през 1996 г.“

Накрая похитителят се предава на полици-
ята и е

осъден на 10 месеца затвор
През 2016 г. бившият полицай Петър Ко-

джейков стреля по дъщеря си Гергана, която 
вика полиция в столичния кв. „Стрелбище“. 
Мъжът държа като заложник неподвижната 
си след прекаран инсулт съпруга Наташа. За 
Коджейков стана ясно, че е бивш служител на 
МВР, който наскоро също претърпял инсулт 
и е психически нестабилен. Пенсионерът за-
лоства апартамента си след семейна разпра-
вия, която става около 14,00 ч.

Близо денонощие бившето ченге заплаш-
ваше с незаконно притежаван пистолет уни-
формените и стреля по тях. Барети от отряда 
за борба с тероризма и спецзвеното „Кобра“ 
се включиха в задържането му.

Преговори с Коджейков часове наред во-
деха петима психолози. Задачата им бе из-
ключително трудна, тъй като на моменти той 
бил контактен и адекватен, но след това ста-
вал агресивен. Цяла нощ пил кафета и пушил 
цигари. Сутринта тежковъоръжени коман-
доси правят опит да проникнат в жилището 
му, но той стреля. По обяд властите изнасят 
на носилка съпругата му, без той да разбере, 
тъй като е в другата стая. Жената е откара-
на в болница. Следобед се чуват три изстрела, 
които Коджейков произвежда. Един от коман-
досите е улучен в каската, а друг – в проти-
вокуршумния щит. В крайна сметка възраст-
ният мъж е обезвреден, изнесен на носилка и 
откаран в болница.

„Проникнахме в жилището благодарение 
на това, че множество структури на МВР 
свършиха своите дейности, без да се бърза – 
обясни тогава главният секретар на МВР Ге-
орги Костов. – Той не е терорист, а човек със 
здравословни проблеми.“

За бившето ченге стана ясно, че преди 
Промените през 1989 г. е бил шеф в 4-то 
РПУ. През 1991 г. е уволнен от системата. 
Съседите му твърдяха, че е чичо на бившия 
шеф на Националната служба за охрана ген. 
Тодор Коджейков.

КРИМИ
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годишно вино, за-
пазено в стотици 

големи делви, беше 
открито в гробницата на 

египетската кралица Ме-
рет-Нейт. Тя е смятана за най-

могъщата жена в древен Египет. 
В обширния комплекс в Абидос 
са открити и други гробни даро-
ве. Делвите са „много добре за-
пазени“, а в някои от тях е имало 
древни гроздови семки, казаха из-
следователите. Върху някои от тях 
има и надписи, показващи, че кра-
лицата отговаряла за държавните 
служби, включително хазната.

5,000
часово пътуване по буйните води 
на река Мисури ще бъде вписано 
в рекордите на Гинес като най-

дългото плаване с тиквена лодка. 
Фермерът Стив Куени преплава 63 

км, седнал в 580-килограмовата тик-
ва, наречена Хъкъл Бери. Куени съоб-
щи още, че сам е отгледал гигантска-
та тиква в продължение на 150 дни, 
като е бил подпомогнат от перфект-
ните атмосферни условия до узрява-
нето й.

11

хиляди долара е начал-
ната цена на черно-бяло-
то кожено яке, изработе-
но по поръчка на Майкъл 

Джексън за рекламния 
клип на Pepsi, което ще бъде 

продадено на търг. То е за пър-
вата от поредицата реклами на безал-
кохолната напитка, в които участва су-
перзвездата. Сега рекламите се помнят 
най-вече заради това, че по време на 
една от снимките косата на Джаксън се 
запалва и той получава изгаряния след 
повреда на пиротехниката.

245 годишна дървена 
структура, изграде-
на от предшестве-
ниците на Homo 

sapiens, беше откри-
та край водопадите 

Каламбо в Замбия. От-
критият артефакт показва, 

че древните хора са изграждали 
структури, които вероятно са слу-
жели за основа на платформи или 
жилища, много по-рано, отколкото 

се предполагаше досега, обясняват 
учените. Досега се смяташе, че пред-

шествениците на съвременния човек 
са използвали дървото само за прости 

цели като палене на огън или изработване 
на лостове за повдигане.

476,000

http://www.prospectlicensing.com/
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Преди няколко години патриаршеската 
катедрала и музей „Света София“ в Истанб-
ул стана действаща джамия. Тогава христи-
янският свят настръхна, защото така остава 
само катедралата „Св. Петър“ в Рим, другият 
християнски център в света символично прес-
тана да съществува. Тогава бяха припомнени 
думите на създателя на съвременната тур-
ска държава Мустафа Кемал Ататюрк, че те 
имат достатъчно джамии, за да превръщат 
един християнски храм, при това не кой да е, 
в джамия. През 1935 г. именно 

Ататюрк превръща
сградата в музей, 
като разпорежда реставрация и възстано-

вяване на византийските фрески и мозайки. 
От 1985 г. църквата е в списъка на ЮНЕСКО 
като паметник от световно значение.

Държавният съвет на Турция отмени реше-
нието на Кемал Ататюрк. След решението на 
Държавния съвет, който е и Върховен адми-
нистративен съд в Турция, президентът Ер-
доган върна на храма статута на действаща 
джамия. Обяснението: за да се улесни достъ-
път до тази сграда, а също така и отпадна так-
сата за вход, която беше около 15 лева. Дотук 
проблемът сякаш не е голям. Възстановява се 
една действаща джамия, в което няма нищо 
лошо, така както и у нас, дори в самия център 
на София имаме такива джамии, които днес 
са действащи православни църкви или музеи. 

Проблем обаче се оказва, че има, и 
то не само един, а и те никак не са 
малки.

Отпадането на таксата за вход 
е хубаво нещо, но това привле-
че многохилядни тълпи, които се 
вият буквално на километрични 
опашки, за да влязат в някогаш-
ния императорски храм на Визан-
тийската империя. Поне достъпът 
е чак до 23,00 ч., въпреки че ако се 
появи височайша особа, джамия-
та веднага се затваря за неопреде-
лено време. Дотук също няма кой 
знае какъв проблем. Това обаче от-
казва много хора от желанието да 
посетят храма, от една страна. От 
друга страна, вторият етаж, къде-
то има невероятни археологически 
забележителности, а също и хрис-
тиянски фрески и мозайки с исто-
рическо значение, вече не е достъ-
пен. На следващо място, едва ли е 
допустимо в една такава емблематична сгра-
да да се разхождат безстопанствени котки! 

Стенописите и мозайките, които се намират 
над някогашния олтар на храма, 

са скрити с бели чаршафи, 
защото ислямът не допуска образи в хра-

мовете си. Днес Богородица свенливо надни-
ча зад завесите над Светая Светих на храма и 
образът й изглежда още по-тъжен, дори и от 
времената, когато османците превземат през 
1453 г. царствения Константинопол. 

Разбира се, „Света София“ се намира в Ис-
танбул, където ислямът е официална рели-
гия. Разбира се, че турците имат право да пре-
върнат отново църквата в джамия, защото тя 
и преди е била такава. Все пак, те са превзели 
този град, тяхно е правото да правят там как-
вото си поискат. Скриха обаче и мястото, къ-
дето султан Мехмед II Фатих (Завоевателят) 
докосва една от колоните вътре. Когато той 
влязъл в храма, разказва легендата, възсед-
нал коня си, за да оскверни църквата, зали-
тнал и се подпрял на една колона. Днес там 
има месингов обков, където всеки завърта па-
леца си, казват, за късмет било, колкото и да 
звучи абсурдно! Достъпът до това място оба-
че е напълно ограничен. Въпросът е защо? 

Има музей, но така и не разбрахме къде е, 
за него обаче се продават билети! Пита се, то-

гава какво се промени? Нали уж музеят „Св. 
София“ стана джамия, за да няма такса, да се 
улесни достъпът до нея, а какво се оказа, дос-
тъпът се ограничи, усложни, при това много-
кратно, а такса пак има… за въпросния му-
зей…! 

И понеже някои отново ще кажат, че и у нас 
има джамии, които са православни църкви 
или пък музеи (археологически, например), 
тоест, не са действащи джамии, трябва да от-
бележим нещо много важно. 

Църквата „Света София“
в Истанбул е символ, 
тя е част от така наречената свещената 

структура на Византия – градът-символ, църк-
вата-символ и императорът-символ. Няма им-
перия без дори само един от тези символи. 
Днес града го има, но не е християнски, импе-
ратора го няма, но поне има вселенски патри-
арх, не е същото, но поне символично се до-
косваме до свещената власт. Църквата поне 
не беше джамия, вярно, не беше и църква, сега 
обаче тя вече е действаща джамия. Не можем 
да сравняваме една „провинциална“ църква, 
бивша джамия в София, със символната „Св. 
София“ в Истанбул, тя е паметник, но и център 
на всемирното Православие, тя е знак, тя е до-
косване свише, тя е живата памет. И все пак, 
всеки е напълно свободен в победите си, но ни-
кой не е недосегаем пред съда на историята!

ИСТОРИЯ НА ИМИГРАЦИЯТА

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ 
ИСТАНБУЛ, ТУРЦИЯ

venci@bgvoice.com

„Света София“ 
е „опакована“, 
но не от Кристо
Емблематичната 
църква в Истанбул 
стана отново джамия, 
но достъпът до нея е 
силно затруднен    

Снимки: Архив на автора

Исторически ракурси
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„Винаги съм гледал на моите дрехи като на 
скулптури, произведения на изкуството. За-
това, когато случайно видях в един сайт пар-
чета цветна пластмаса, си казах: „Ето, това е 
материалът за мен“, споделя Живомир.

Авангардните екстравагантни футурис-
тични модели от PVC на българския дизай-
нер Живомир Домусчиев от Лондон наистина 
повече приличат на скулптури. Впечатляват 
звезди като Лейди Гага, Дженифър Лопес и 
Ники Минаж, които ги носят в клиповете си.

Роден е във Варна, от 8-годишен живее в 
Лондон. На 12 години мечтае да стане авто-
мобилен дизайнер и рисува коли. „Най-инте-
ресното е, че най-авангардните модели коли 
сега много приличат на рисунките ми отпре-
ди 20-30 години“, споделя Живомир. Сякаш 
това са следи, предопределящи футуристич-
ния му бъдещ стил.

В Лондон той започва да учи „Дизайн и ме-
дия“. След година постъпва в Лондонския ко-
леж за мода. Успоредно с това работи за мал-
ка компания за дрехи. Магазинът е пълен с 
модели на новите, талантливи дизайнери на 
Англия, като Аликзандър Маккуин. „Не знам 
как, но ми позволиха на мен, едно 19-годиш-
но момче, да им продавам колекциите. Оттам 
започна всичко с дрехите. Минах от коли на 
дрехи“, смее се той.

Първите му модели са „по-нормални“, то-
ест от текстил, предназначени за млади 
хора, за клубове и партита. Когато завършва 
колежа, му предлагат работа за любимия му, 
много артистичен дизайнер Мартин Анжела, 
който твори в Белгия, но не може да се пре-
мести там.

Внезапно 

открива у себе си
друга страст 
– интересно му е да работи за списания. 

Харесва му да организира модни снимки, да 
сменя визиите на дрехите по време на фо-
тосесии. Първата част от живота му – око-
ло 20 години – минава като моден стилист 
и редактор, работи за много различни спи-
сания. Облича и много известни музиканти 
като стилист.

Преди 8 години прави дрехи за фризьор-

ска компания, една от най-големите в света, 
за тяхното шоу на прически. „С тях като сти-
лист бях правил шоута в Чикаго, Лас Вегас, 
Ню Йорк, Япония, Китай, Мексико, навсякъде 
в Европа, из цял свят. Те знаеха, че съм и ди-
зайнер, и ме попитаха дали искам да проек-
тирам дизайна на някои от роклите за шоуто. 
Показах 33 рокли – първите в моя нов стил, 
от пластмаса. Много ми хареса това, което бях 
постигнал, и оттам започна и моята компания 

и моден бранд Jivomir Domoustchiev“, разказ-
ва той.

Когато се връща в Лондон, разполага ко-
лекцията в пресофиса. Още на първата седми-
ца му звъни известната стилистка Пати Уил-
сън, главен редактор на италианския Vogue. 
„Тя е една от най-брилянтните стилисти в све-
та, бяхме работили с нея и преди. А поиска ли 
те Пати за Vogue, всички други модни изда-
ния те искат“, разказва през смях Живомир.

„Да снимат твои модели за най-важното 
списание в света – това ти дава голям кураж 
– вълнува се той. – Няколко седмици след 
това ме поканиха в Ню Йорк за снимките с 
редакторката и със Стивън Клайн – любим 
фотограф на Мадона и един от най-извест-
ните фотографи в света, работил 25 години 
за италианския Vogue. Беше нещо велико за 
мен... Наскоро Стивън Клайн е издал първа-
та си книга и в нея 3 страници са със снимки 

Двеста певици го 
търсят на година 
за авангардните му 
дрехи-скулптури 
от PVC, които 
публикуват всички 
големи модни 
списания в света

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Живомир Домусчиев: 
Авангарден BG дизайн в 
клипове на Лейди Гага, 
Джей Ло и Ники Минаж

Сн.: Личен архив

Авангарден дизайн от 
Живомир Домусчиев

Трансформацията на няколко палта в 
едно ново на Живомир Домусчиев

Дизайн на Живомир 
Домусчиев

„Жълто слънце“ – сако-скулптура 
кутюр на Живомир Домусчиев
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на моите модели.“

Първоначалната му идея е била да 

прави дрехи-скулптури 
като произведения на изкуството, но след 

бляскавия пробив във Vogue, целият свят ги 
забелязва и започва да ги иска. Тогава той 
прави сериозно проучване в интернет, откъ-
де да си набави повече материали – пласт-
маса.

„Гордея се с това, че почти всички мои 
мечти са се сбъднали“, казва той. Работи със 
световни звезди, които мечтае да облича. За-
белязва го стилистката на провокативната 
Лейди Гага. За клипа й Rain on Me, заедно с 
Ариана Гранде, той прави тоалет, напомнящ 
с нещо за костюмите, които създава преди 
това за легендарния клуб кабаре Crazy Horse 
в Париж.

„Бях редактор в едно списание, в същата 
сграда, където беше кабарето в Париж, и ви-
наги съм си мечтаел да работя с тях. Полу-
чи се като сбъднат сън“, споделя Живомир. 
Преди години само дизайнери като Жан-Пол 
Готие и Азедин Алая работят за Crazy Horse. 
Но един ден му звънят артистичните дирек-
тори на кабарето и той облича част от учас-
тниците.

„Със стилистката на Лейди Гага се срещ-
нахме в Ню Йорк, показах й новата колекция, 
тя си хареса нещо и помоли да го променя, 
за да е уникално, само за Лейди Гага“, казва 
дизайнерът.

„Знаеш ли, след като работих като стилист 
половината част от живота си, съм наясно 
как работи всичко – споделя Живомир. – За 
едно нормално видео сигурно има хиляда то-
алета, които чакат, и да изберат точно твои-
те е нещо специално. Два дни преди премие-
рата ми се обади стилистката на Лейди Гага 
и каза: „Ще се радваш много“. Бях щастлив! 
Едно е да обличаш известни хора за парти, а 
съвсем друго – за клип на суперзвезда като 
нея. Нещо вечно, което се гледа от милиарди 
хора по света...“

За клипа Medicine
на Дженифър Лопес 
той прави бяла асиметрична скулптурна 

рокля. Много работи и за американската ра-
пърка, певица и актриса Ники Минаж. За кли-

па й No Frauds, заедно с Дрейк, прави черве-
на прозрачна пластмасова рокля-скулптура. 
„Стилистката на Ники ми каза, че тя много ха-
ресва работите ми. Правил съм много неща и 
за турнето й, редовно ми звънят“, казва Жи-
вомир.

След това той буквално е засипан от поръч-
ки. Има мерките на всички известни певици, 
по които може дистанционно да изработи вся-
какви тоалети. Годишно му звънят с поръчки 
стилисти на 200 певици, но е доволен, че има 
свободата да избира за кои 5-6 да работи.

Той спазва стриктно всички правила на шо-
убизнеса. Винаги прави редизайн на тоалета, 
харесан за някоя певица, за да е уникален, и 
няма право да прави нещо подобно за друга. 
За някои от проектите си няма право да го-
вори, защото е подписал строги договори за 
конфиденциалност.

Той предлага един качествено нов поглед 
към модата. Не е задължително една жена да 
е облечена от горе до долу в дрехи от него-

вия бранд, смята той. Като дизайнер, идващ 
от света на стилистите, той показва как всеки 
може да миксира дрехите, които вече има, с 
негови дизайни. Това прави стила на човека 
индивидуален, уникален.

Неговите облекла са предназначени за 
освободени жени, без скрупули и комплекси, 
които искат да бъдат забелязани. Част от ко-
лекциите му от сутиени, гащи и всякакви ак-
сесоари от PVC успешно се комбинират с дре-

хи от текстил на други дизайнери – като се 
обличат върху тях.

Така е работил с един от най-известните ан-
глийски дизайнери – Julian McDonald, минал 
през школата на Карл Лагерфелд и „Шанел“. 
„Джулиан ми звънна и каза: „Искам да микси-
рам моите идеи с твоите. Направи шоу с мо-
ите аксесоари върху неговите дрехи и стана 
перфектно“, разказва Живомир.

Няма престижно модно списание в света, 
което да не е публикувало неговите аван-
гардни футуристични дизайни. Около 60 
страници в различни издания на Vogue по 

света са с негови модели, 25 страници има 
в Harper's Bazaar. За другите – MarieClaire, 
Madame Figaro, Elle, Kosmopolitan и други – 
не е водил статистика. Специализира се и в 
снимането на моделите си и във фотосите и 
видеата е перфектен до високо ниво на про-
фесионализъм. Негови снимки се публику-
ват в модни издания.

Неговата философия е всичко да се пра-
ви на поръчка – никаква „стока за продан и 
изхвърляне“. Разработил е 150 дизайна на 
дрехи и аксесоари, публикувани в сайта му 
www.jivomirdomoustchiev.com . Когато някой 
му поръча нещо онлайн, му изпраща мерки-
те си и всичко се прави лично за него, като 
избира цвят.

В текстила е много известен със 

своите уникални палта
Преди няколко години той нарича част от 

своя колекция Reimagine the Future. Превеж-
да го като „Да преосмислиш бъдещето“. Под-
крепя все по-популярното не само на Острова 
екодвижение сред модните дизайнери – как 
да намалим въглеродния си отпечатък, като 
изхвърляме по-малко дрехи.

Той реконструира палта от стари колек-
ции, като от няколко прави едно в нов аван-
гарден уникален дизайн. За негова радост, 
палтата му носят и много певици. Показва 
клип на Шърли Менсън от алтернативната 
рок банда GARBAGE, която на сцената е с не-
гово палто.

„На журналистите от някои модни списа-
ния това много им харесва. Даже в Париж 
един от най-големите модни брандове също 
обяви, че реконструира палта. Дали ме копи-
рат? Няма значение, сигурно е комплимент, 
че съм постигнал целта си“, смее се той.

Една от мечтите му е да покаже своята 
мода в Париж. В последно време в Лондон 
става безумно да се прави мода, да се участ-
ва в Седмицата на модата, споделя Живомир 
Домусчиев. Той сериозно се замисля, дали да 
не се изнесе по-далече от прекалената суета, 
дали да не премести базата си на някое по-
спокойно място. „Мислих и за Варна, морето 
ме вика. Ние сме Европа вече, Варна е красив 
космополитен град“, казва дизайнерът.

Ревю на 
колекцията 
на дизайнера 
Julian McDonald 
съвместно 
с дрехи и 
аксесоари 
на Живомир 
Домусчиев, 
Лондонска 
седмица на 
модата

Тоалети за 
кабарето Crazy 
Horse в Париж 
на Живомир 
Домусчиев

Тоалет с вериги 
на Лейди Гага от 
клипа й Rain on 
Me, на Живомир 
Домусчиев

Дизайн на Живомир 
Домусчиев от изложба

Сн. Alberto Maria Colombo photography
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Джо Профачи е бизнес гений, щедър дари-
тел на различни каузи, човек с нюх за създа-
ването на нови възможности и преди всичко 
– една от най-влиятелните фигури на органи-
зираната престъпност в САЩ. Не е трудно да 
забележим, че Профачи идва от обетованата 
земя на някои от най-профилираните ганг-
стери – Сицилия. Оттам ще пътува до Амери-
ка и с много плахи стъпки ще успее да дос-

тигне върховете на

криминалната индустрия
По време на своя живот, Джо дори се хва-

ли, че никога не е подозирал колко успешен 
може да стане, пише chr.bg.

За разлика от другите гангстери, той си 
остава с фамилията си, истинското му име е 
Джузепе, но след като заминава в САЩ, тряб-
ва да го смени с нещо по-лесно за изговаряне 
от американците. Роден е през 1897 г. и ця-
лото му детство минава в някаква строга се-
кретност. Никой не знае много дори за семей-
ството му, но се подозира, че същото трудно 
може да се доближи до средната класа. Прес-
тъпността не му е непозната, той винаги е на 
вълната на следващото дребно престъпление 
и след като има бърз ум и още по-остър език, 
сицилианската мафия бързо ще забележи та-
ланта му. Някъде през 1920 г. ще бъде зало-
вен и съден за кражба и побой, но това ще е 
най-дребното му провинение от всички.

След една година в затвора, Джо ще пос-
ледва примера на всички италианци и ще по-
бърза да избяга в САЩ. Там се носят легенди, 

че може да бере пари от дърветата и да се из-
дигне до небесата. След подкупи и доста пла-
ване, Профачи се озовава в Чикаго и първата 
му работа е да отвори магазин за зеленчуци, 
инвестира последните си пари от Сицилия в 
този бизнес и след няколко години ще трябва 
да го затвори.

Преди да замине за САЩ, обещава на роди-
телите си, че

няма да се занимава повече
с престъпления
но това обещание се нарушава през 1925 

г. Именно тук започва да търси някои сиви 
връзки и възможности да трупа средства. 
Пътят вече е начертан – Ню Йорк, където ще 
стартира свой собствен бизнес с търговия на 
маслини.

Мнозина смятат, че първият контакт с ма-
фията е стъпка към създаването на бизнес за 
внос и износ, което се случва и на Профачи. 
Това, което останалите нямат, е неговият се-
риозен талант. Цялата му индустрия се гради 
на познания от сенчестите структури и в рам-
ките на няколко години ще е успял да стигне 

висотите на тази индустрия. Медиите го нари-
чат „Кралят на маслините“. Титлата се харес-
ва на Профачи и редовно ще му позволява да 
посещава най-различни събития, да се среща 
с красавиците на деня и да бъде интересен за 
аудиторията.

Това би трябвало да е достатъчно на мнози-
на, но истината е, че едва

сега стартира неговата
кариера
Веднага започва да обръща внимание и на 

други възможности, като в негов интерес са 
дори онези, които не са чак толкова легал-
ни. Фактът, че има достатъчно приятели от 
мафията в Ню Йорк ще му позволи не само 
да оформи своя ударна група през 1927 г. а 
и да изгради сериозни отношения с Винсънт 
Мангано – човекът, който взима всички реше-
ния за мафията в Ню Йорк. През следващи-
те шест месеца ще има ръст на приходите на 
Профачи. Останалите мафиоти нямат избор и 
го приемат като началник, след като има се-
риозни протекции.

На 5 декември 1928 г. идва специална-

Мафия
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та покана за конференция в х-л „Статлер“ в 
Кливланд. На срещата са извикани някои от 
обещаващите млади фигури, включително и 
Ал Капоне. Преди да започне приемането на 
нови членове в престъпната организация, по-
лицията бързо удря срещата, след като дейст-
ва по анонимен сигнал. Джо и много други ще 
бъдат арестувани. Повечето са обвинени във 
внос на алкохол и други по-специални опера-
ции в Ню Йорк. Обвиненията са достатъчни, 
за да се образува дело и ситуацията тръгва 
смело напред. След освобождението си Джо 
не е щастлив, че не е бил приет и признат за 
един от бързо изгряващите кадри на мафия-
та. По-големият проблем е, че сега трябва да 
намери и по-сериозен гръб.

Трябва да се доказва, като този път изис-
кването е доста по-сериозно. Джо е принуден 
да извършва най-различни услуги, за да ус-
пее да влезе в криминалния свят. През 1931 
г. е смятан за основна фигура в криминалното 
семейство на Ню Йорк. Горд собственик е на 
най-различни бизнес индустрии, които игра-
ят ролята на един перфектен параван за неле-
галната му дейност. Той внася алкохол, зани-
мава се с проституция, наркотици и се смята 
за един от най-опасните лихвари.

Прави всичко това по време на една от по-
пулярните войни в Ню Йорк, когато петте фа-
милии се борят за територия. Динамиката на 
властта се разпределя толкова бързо, че Лъки 
Лучано успява да вземе територията на коле-
гите си и да спечели. Профачи получава мяс-
то близо до новия лидер и се смята за дясна 
ръка. Освен това е в комисията, където трябва 
да отсъжда кое е правилно и грешно за оста-
налите фамилии в Ню Йорк, както и в други-
те градове. Джо разпределя дейността в цяла 
Америка.

В света на мафията той е нещо като бяла-
та лястовица – уникален, агресивен, студен и 
аналитичен. От него може да се очаква всич-
ко, но благодарение на тези качества никой 
не иска да се разправя с него. Всяка една опе-
рация трябва да се покрива по перфектен на-
чин с легален бизнес, който плаща достатъч-
но данъци, за да може никога да не влиза под 

микроскопа на властите. И в пика на своята 
кариера, когато

прави милиони долари
никога не изоставя бизнеса с маслини. Към 

въпросният са добавени още 20 други легал-
ни империи, странно или не, мафиотът нае-
ма стотици жители на града и по-
мага на доста семейства по 
време на Голямата де-
пресия.

Това е доста-
тъчно, за да 
спечели и 
п у б л и к а -
та, която 
е гото-
ва рев-
н о с т -
но да 
го за-
щ и -
тава . 
Всич-
к о 
т о в а 
о т в а -
ря вра-
тите на 
властта, 
на прес-
тъпността и 
изсипва рога 
на изобилието. 
Най-важното е, че 
тъй като има всичко, 
просто не вижда смисъл 
да води война и да се опитва да 
печели вниманието на останалите.

През 50-те години, когато всичко е сравни-
телно нормално, Профачи най-накрая нами-
ра своя майстор – данъчните служби. За него 
става все по-трудно да крие факта, че се зани-
мава с престъпност. По думите на данъчните, 
той е успял да скрие повече от 1.5 милиона 
долара. Американският съд ще поиска отне-
мането на визата на Джо, докато той самият 

ще намери най-добрите адвокати. В следва-
щите десет години ще води една от най-дъл-
гите и най-опасни битки. Търпението е клю-
чово и босът успява да пребори всяко едно 
обвинение.

През 1957 г. е задържан по време на сре-
ща с други представители на мафиотски се-

мейства и отново ще лежи в за-
твора. На 13 януари 1960 

г. е обвинен с всички 
задържани за кон-

спирация и полу-
чава 5-годиш-

на присъда. 
До 28 но-

ември съ-
щата го-
д и н а 
Д ж о 
в е ч е 
ще е 
успял 
д а 
свали 
и това 
обви -
нение.

В ъ -
п р е к и 

р о з о в и -
те мигове, 

подчинени-
те започват 

да го смятат за 
заплаха. Причина-

та е, че той изисква от 
своята фамилия да плаща 

по 50 хиляди долара на месец 
от всяко едно семейство, занимаващо се 

с незаконна дейност. Парите, както се очаква, 
трябва да бъдат предназначени за семейства-
та на онези, които са в затвора. Голяма част от 

средствата остават у Профачи и това

не се харесва на мнозина
През 1961 г. Джоузеф Гало – наемник от 

Бруклин – решава да вземе инициативата и 
да се развихри срещу своя господар. Гало и 
приятели отвличат около 4-ма от лейтенанти-
те на Профачи. Самият консул също е бил цел 
на отвличане, но успява да избяга и се крие 
чак в Калифорния. За освобождаване на за-
ложниците Гало иска по-добри условия на 
труд, необходими са няколко седмици в пре-
говори и се намира компромис. Профачи обе-
щава да отговори на всички искания, но за-
ложниците трябва да се освободят веднага и 
без никакви наранявания.

Никой не знае, но Профачи няма намерение 
да преговаря, веднага след освобождението 
неговите бесни хрътки ще подгонят Гало и не-
говите братя. Този момент в историята ще ста-
не известен като „Първата война на Колумб“. 
Войната се води между гангстери, полицията 
на Ню Йорк и най-често жертви ще са невин-
ните жители на града.

Гамбино и Томи Лучезе ще предложат на 
Профачи да се оттегли и да живее от легал-
ния си бизнес, вместо да продължава да при-
влича внимание. Профачи няма такива наме-
рения и решава, че преговорите най-вероятно 
са опит за неговото премахване, следовател-
но трябва и по-строга интервенция. Армията 
на Профачи бързо се насочва към онези, кои-
то са изразили по-сурово мнение и повече ни-
кой не чува за недоволството им.

Гамбино и Лучезе никога не трябва да се 
крият или да се опитват да се пазят, те тряб-
ва да чакат. Профачи умира в болница в Ню 
Йорк на 6 юни 1962 г. и с това вече няма кой 
да воюва. Странно или не, докато е изпращан 
като герой и смятан за особен лидер на мафи-
ята, същата дължи своите корени и структура 
именно на него.

КРИМИ
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Поддържането на добро здраве на щито-
видната жлеза е от съществено значение за 
цялостното благосъстояние, тъй като тя иг-
рае ключова роля в регулирането на метабо-
лизма, енергийните нива и различни телесни 
функции. Възприемането на няколко здраво-
словни навика може значително да подобри 
здравето й.  

Балансирана диета
Добре балансирана диета, богата на хра-

нителни вещества, е от основно значение 
за здравето на щитовидната жлеза. Включе-
те храни с високо съдържание на йод, селен 
и цинк, тъй като тези минерали са жизнено-
важни за функцията на щитовидната жлеза. 
По-специално йодът е от съществено значе-
ние за производството на хормони на щито-
видната жлеза. Можете да намерите йод в 
морските дарове, йодираната сол и млечни-
те продукти. 

Селенът, който се съдържа в ядките, се-
мената и пълнозърнестите храни, помага за 
превръщането на хормоните на щитовидната 
жлеза в активна форма, а цинкът подпомага 
цялостната имунна функция и производство-
то на хормони на щитовидната жлеза. Освен 
това включвайте много плодове и зеленчу-
ци, за да си осигурите антиоксиданти, които 
предпазват щитовидната жлеза от оксидати-
вен стрес. 

Редовни физически
упражнения
Редовната физическа активност не само 

помага за поддържане на здравословно те-
гло, но и подпомага функцията на щитовид-
ната жлеза. Упражненията стимулират произ-
водството на хормони на щитовидната жлеза, 
като подобряват метаболизма и енергийните 
нива. Стремете се към поне 150 минути ае-
робна активност с умерена интензивност или 
75 минути упражнения с висока интензив-
ност седмично. Включете силови упражнения 
за увеличаване на мускулната маса, което 
може да увеличи скоростта на метаболизма в 
покой и да подпомогне цялостното здраве на 
щитовидната жлеза. 

Управление на стреса
Хроничният стрес може да окаже отрица-

телно въздействие върху здравето на щито-
видната жлеза, като увеличава възпаление-
то и нарушава хормоналния баланс. За да се 
преборите със стреса, практикувайте техники 
за релаксация като медитация, упражнения 
за дълбоко дишане, йога или осъзнатост. 

Адекватният сън също е от решаващо зна-
чение, тъй като той позволява на тялото да 
се възстанови и регенерира, подпомагайки 

функцията на щитовидната жлеза. Стремете 
се към 7-9 часа качествен сън всяка нощ, за 
да контролирате нивата на стрес и да поддър-
жате здравето на щитовидната жлеза. 

Подкрепящи щитовидната
жлеза добавки

В някои случаи добавки-
те могат да подпомогнат 
здравето на щитовидна-
та жлеза, особено ако 
имате недостиг на 
определени храни-
телни вещества. 

Консултирайте се с медицински специалист, 
преди да започнете прием на каквито и да 
било добавки, тъй като прекомерният прием 
на определени хранителни вещества може 
да има неблагоприятни последици. 

Често срещани хранителни добавки, под-
помагащи щитовидната жлеза, са йод, се-
лен, витамин D и омега-3 мастни киселини. 
Тези добавки могат да помогнат да се запъл-
нят хранителните пропуски и да се оптимизи-
ра функцията на щитовидната жлеза, когато 
е необходимо. Включването на тези здраво-
словни навици в ежедневието ви може да 
допринесе за подобряване на здравето на 
щитовидната жлеза и цялостното ви благосъ-
стояние. Важно е обаче да помните, че инди-
видуалните нужди могат да варират. 

Освен това поддържането на редовни 
профилактични прегледи и функционални 
тестове на щитовидната жлеза може да ви 
помогне да се уверите, че сте на прав път, и 
да уловите потенциални проблеми на ранен 
етап, което позволява бърза намеса и лече-
ние, ако е необходимо. Здравето на щито-
видната ви жлеза е критичен аспект на ця-
лостното ви здраве, така че си струва да 
положите усилия, за да го приоритизирате 
и подхранвате чрез тези здравословни на-
вици.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Тя играе ключова роля в регулирането на 
метаболизма, енергийните нива и различни 
телесни функции

Как да опазите 
щитовидната 
жлеза здрава

Здравословен живот

Морските дарове са богати 
на йод и са полезни за 
щитовидната жлеза

Редовният спорт 
предпазва от проблеми със 
щитовидната жлеза

Сн.: Unsplash

Сн.: Pixabay
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Отново сме в онова странно време от годи-
ната, в което последните горещи дни на лято-
то са далечен спомен, но все още мразовете 
на зимата са достатъчно далеч. Но дори слън-
цето вече да не е толкова топло, колкото през 
лятото, все още има няколко летни артикула, 
които могат да бъдат пренесени в по-студе-
ния сезон и лесно да бъдат включени в есен-
ния стил. 

Да не забравяме, че макар и облачни, дните 
на есента понякога са доста топли, така че все 
още не е напълно подходящо да изваждаме 
най-дебелите си дрехи. Все пак трябва да по-
мислим за такива, които ни осигуряват доста-
тъчно топлина, когато слънцето се скрие, но 
пък не са чак толкова задушаващи, ако тряб-
ва да сме навън по обяд. С една дума – вън-
шен вид без усилие, който просто осигурява 
не само удобство, но и стил. 

Плетиво + потник + пола
Плетивата вече си проправиха път обратно 

в гардеробите, а Франческа Сафари съвет-
ва да запазим своята елегантност, като смес-
ва текстурирания стил с копринени материи. 
Ретро кецовете придават на външния вид 
онзи готин момичешки привкус, подходящ 
както за работа, така и за разходка. 

Жилетка + раирани
панталони + кецове
Ако все още смятате, че раираните панта-

лони са по-скоро официални, отколкото еже-
дневни, може би ще промените мнението си, 
когато видите как Ким Търкингтън ги носи. 
Идеален стил за всеки ден, в който се съчета-
ват масивна жилетка и кецове, които допъл-
ват задължителните за есента раирани пан-

талони. Този десен се завръща от миналото 
и очевидно ще властва в модните тенденции 
още дълго време. 

Яке + дънкова пола + ботуши
Дънковата пола се завръща, независимо 

дали се харесва от модните експерти, или не. 
Докато през лятото се нагледахме на все по-
къси дължини, есента ни задължава да се на-
сочим към дизайните с дължина под коля-
ното. Макси полата пък е чудесен начин да 
съчетаете удобство и уют в една дреха, едно-
временно осигурявайки си стил и топлина. За 
по-топлите дни сменете дебелото яке с плъ-
тен пуловер, но също толкова ярък и привли-
чащ вниманието. 

Раирана риза + карго
панталони + маратонки
Според модните експерти, всеки трябва да 

притежава поне една раирана риза. Защо? За-
щото това е един от най-устойчивите артику-
ли, който може да носите през всички сезони. 
Направете като Ания Мориниа (на снимката) 
и носете ризата с карго панталони, шапка и 
маратонки за спортен и ежедневен външен 
вид. 

Бандо топ + дънки + токчета
Често най-хубавите тоалети са най-прости-

те за създаване. За да докажем тази теория, 
ви показваме Мариан Смит, която е комби-
нирала бандо с класически широки дънки и 
обувки на ток.

Плетена рокля +
голяма чанта + боти
Плетената рокля е едно от най-универсални-

те неща, които може да притежавате през ес-
ента. Тя е много лесна за обличане, независимо 
от времето, а комбинирането й с обувки и ак-
сесоари е детска игра. Сивото и черното са ти-
пични цветове за есента, но може да облечете 
и нещо по-ярко, ако това отговаря на стила ви.

Дните са все още 
топли, а сутрините 
вече мразовити

МОДА

Тенденции

Какво да облечем 
през есента?

Сн.: Pixabay

Сн.: Instagram/
kimturkington

Сн.: Instagram/
isabellecoheen

Сн.: Instagram/
smythsisters

Сн.: Instagram/
francescasaffari

Сн.: Instagram/aniyahmorinia

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрак-
тори със CDL за съвместна работа. За инфор-
мация звъннете на 224-659-2356. 2246592356  
№19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна ком-
пания търси да назначи шофьори с минимум 2 
години опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита: $0.60-0.65cpm. 773-603-6413 
7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на 
къщи в екип.Телефон за връзка 224-444-0552 
2244440552  №19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна ком-
пания набира шофьори Class A на дълги дистан-
ции. Заплащането е за заработена седмица или 
на миля - до $ 1900.00 на седмица за започване 
, в зависимост от опита..Търсим собственици на 
камиони. За повече подробности - тел 847-571-
0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отгово-
рим. 2248480266  №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling 
company is looking for experienced drivers. We 
o� er dedicated lanes and 30% from the gross. 
Training available for the right candidates with no 
experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 
7734707088 №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за произ-
водсво на мебели наема хора за работа в цех в 
Mount Prospect. Заплащане според уменията и 
опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for 
driver 0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team 
up to 0.85com go to East or South to DENVER,CO 
need more info 3312456314 3312456314  №19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шо-
фьор или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 
за Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг 
до Денвър заплащане за повече информация 
8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class 
A шофьор с минимум 2 години опит, Hazmat и 
tanker endorsement. За повече информация моля 
обадете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 Volvo 
VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224-
659-1156 №19817

TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим 
шофьори от Януари за стеади курс от IL -Las Vegas 
do PA -IL за повече информация 8472542504 
8472542504 №20176
KOITO TARSI NAMIRA, 
Цена US$ 150.00, Зипкод 60007, Free Plates Cheap 
trailer rent REEFER call me 630 827 1470 8476966451 
№20177
CDL DRIVERS & OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка ком-
пания предлага работа за CDL A Drivers & 
Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel 
Discounts; Предимно леки товари; Постоянни 
курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-
8787 8476659273 №20179
CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компа-
ния търси да назначи шофьори без значение от 
опита. Предлагаме обучение за шофьори, кои-
то нямат опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7732738945 №20166
CDL CLASS A, 
Зипкод 60005, Транспортна компания търси да 
назначи шофьори без значение от опита. Пред-
лагаме обучение за шофьори, които нямат опит. 
Автоматик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 7736036413 
№20171
ТЪРСИМ CDL ШОФЬОР, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търсим CDL шофьор Ми-
номално 2 години стаж 0.60-0.70 сента на миля 
727-479-5983 7274795983 №20172
ТЪРСИМ CDL ШОФЬОР, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търсим CDL шофьор Ми-
номално 2 години стаж 0.60-0.70 сента на миля 
727-479-5983 7274795983 №20173
JENA ZA POCHISTVANE , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean cleaning 
tarsi jena za pochistvane na domove. Opit, knijka i 
kola sa zadaljitelni. Za poveche informacia (773)600-
0019. Blagodarim vi! 7736000019 
№20160
ДЕТЕГЛЕДАЧКА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена за по-
мощ с едно дете на годинка и половина, някои 
дни и второ дете ако не е на градина. Хофман Ес-
тейтс 224.836.1911 3609706448 
№20163

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Малка транспортна 
компания набира CDL Owner-operators. Reefer or 
Dry-van, ELD system, fuel cards, direct deposit. За 
повече информация 847-852-0581 8478520581 
№20120
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспорт-
на компания търси owner operators за съвмест-
на работа. Работим с box truck и semi. Предлагаме 
възможnoст за работа с Amazon - hook and drop. 
Както и други бордове. 24/7 friendly dispatch fuel 
cards weekly direct deposit 17733980329 №20084
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, 
Старт @ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" самосвал, 
Бартлет 3127312599 №19980
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers 
and owner operators for car haulers with or without 
experience, 10-15K per month for drivers and 
15-25K for owners!!! 224-778-7767 Alex or Zoki 
2246160142 №20035
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is 
looking for Class A CDL Drivers - 2+ years experience 
needed with possible weekly home restart. Please 
call if interested, thanks! 8479798931 №20037
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with 
experience needed for in o�  ce position in East 
Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрак-
тори със CDL за съвместна работа. За информа-
ция звънете на 2246592356. 2246592356 
№19936
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компа-
ния търси да назначи шофьори без значение от 
опита. Предлагаме обучение за шофьори, кои-
то нямат опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компа-
ния с 15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен 
е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% от 
оборота. Ние плащаме работната застраховка за 
шофьорът. За повече информация на тел 847-749-
9161 8477499161  №19944
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компа-
ния с 15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен 
е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% от 
оборота. Ние плащаме работната застраховка за 
шофьорът. За повече информация на тел 847-749-
9161 8477499161 №19946

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ДЕТЕГЛЕДАЧКА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена 
като детегледачка за 5 дни седмично 8-5 ра-
йон Хофман Естейтс. Обадете за повече инфо 
224.836.1911 3609706448 №20164
ВНИМАНИЕ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, 10% ДИСПЕЧ,$850-
КАРГО(250К ПОКРИТИЕ),700$-РЕМАРКЕ ПОД 
НАЕМ -2019/2020.ЛЕКИ ТОВАРИ,24/7 ДИСПЕЧ,2$ 
НА МИЛЯ МИНИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪ-
ЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА РАБОТНА СЕДМИ-
ЦА.40-50 ЦЕНТА ОТСТЪПКИ НА ГОРИВО.РАБО-
ТИМ С ВСИЧКИ БРОКЕРИ(ПЕРФЕКТНО СЕЙФТИ) 
6303320008 №20143
НАЕМАМЕ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60018, CDL LOGISTICS 
INC. ТЪРСИТЕ ЛИ НОРМАЛНО,ЧОВЕШКО,ЧЕСТНО И 
КОРЕКТНО ОТНОШЕНИЕ?ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН 
ДИСПЕЧЕР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ И НА-
ИСТИНА РАЗБИРА БИЗНЕСА?РЕМАРКЕ ПОД НАЕМ 
700$,КАРГО $850.10% ДИСПЕЧ-ПРАЩАМЕ КОН-
ФИРМЕЙШЪН ПО ИМЕЙЛ ВЕДНАГА И НЕ ЗАБРАНЯ-
ВАМЕ КОНТАКТИ С БРОКЕРИ. 7738145828 №20147
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Family owned 
company is looking for owner operators, get paid 
90% of revenue, professional no forced dispatch is 
available 24/7, get paid weekly . Call/text Nick at 
224-532-0188 8477013222 №20153
CDL-A HAZMAT+OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търсят се шофьори и 
owner operators с Hazmat в малка компания с 17 го-
дишен опит. На разположение 2017 & 2023 Волво ка-
миони, голяма кабина с маса, APU. За повече инфор-
мация: call/text 773-742-1234 7737421234 №20130
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Малка транспортна 
компания търси owner operators за съвместна ра-
бота. Работим с box truck and semi. Амазон - hook 
and drop. Налични са и други бордове. Предлага-
ме 24/7 friendly dispatch, fuel cards, permits, weekly 
direct deposit. За повече информация на телефон 
224-795-5588 или mr13trucking.com 2247955588 
№20139
BOX TRUCK NO CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся шофьор за 
box truck. Може и без CDL. За повече информа-
ция 7736003511 Ваня 7736003511 №20111
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам рабо-
та за шофьор CDL class A. От Elk Grove Village до 
Rockford. Всяка вечер в къщи. За повече инфор-
мация тел: 2248035252. 2248035252 №20112
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам рабо-
та за шофьор CDL class A. От Elk Grove Village до 
Rockford. Всяка вечер в къщи. За повече инфор-
мация тел: 2248035252. 2248035252 №20113

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
Chicago + suburbs

CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest от 
понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Из-
исквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки това-
ри Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с 
опит. Целогодишна заетост и добро заплащане. 
За повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 
60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer 
( pickup and delivery ) in the MidWest and/
or South and/or SouthEast. No deductions for 
insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 -844-
349-4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фир-
ма търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага 
камиони с 0% down и 0% лихва.Коректно и до-
стойно заплаяане. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel 
cards + discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible rates at 
the request of the driver. 15 years of experience 10% 
Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 
месечно момче във Вашингтон с достъп до град-
ски транспорт. Live-in настаняване също е оп-
ция в отделен апартамент на приземния етаж. 
2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 
10 YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED 
STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 
IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шо-
фьор на стеди курс. Може и team с някой. Силвия 
224 410 6196 2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд 
опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED 

STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г 
стаж търси работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не 
от офис диспечер с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 
гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER 
HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP 
WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT 
PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE AND 
MUCH MORE, CALL US! 2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.
Volvo engine. Auto shift with clutch. Call for details. 
4042007040 №20140

ЧИКАГО
CAR FOR SALE, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, Прода-
вам 2014 Chrysler 300 black on black..,executive 
transport..,high mileage but highway miles.., good 
car..,$7000.., � rm..7736303696 7736303696 №20132
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без 
Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резерв-
на гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на 
клиента може и за година.Едномесечен депозит и 
нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY 
TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN 
TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60016, Стая в двустаен 
апартамент в Дес Плейнс. В цената е включено 
наем, вода, ток и интернет. 5717781388 №20178
1 BEDROOM FOR RENT ,
Цена US$ 1,500.00, Зипкод 60004, 1 bedroom под 
наем + паркомясто в подземен гараж.След ос-

новен ремонт.Намери сe в Rolling Meadows IL 
60008(Algonquin & New Willke Rd) Цена:$1500 
(в наема е включено-вода,отопление и клима-
тик ) Тел за контакти: 224-762-5962 2247625962 
№20180
ГАРАЖ ПОД НАЕМ,,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Гараж от къща под 
наем 7734142655 №20169
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая 
в Des Plaines 7739344547 №20141
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая 
в Des Plaines 7739344547 №20142
СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Самостоятелна об-
заведена стая под наем в двустаен апартамент в 
Чикаго (Cumberland Ave and Foster Ave) близо до 
Синята линия. 7736814562 №20149
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в Чи-
каго в близост до Pavilion apartments и Синята ли-
ния 3127143018 №20150
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в Чи-
каго в близост до Pavilion apartments и Синята ли-
ния 3127143018 №20151
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в Чи-
каго в близост до Pavilion apartments и Синята ли-
ния 3127143018 №20152
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая 
в Des Plaines 7729344547 №20135
ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Ot 1ви Октомври 
2023. Самостоятелен апартамент в многофамил-
на къща. 2 стаи, хол, кухня и баня. Всичко е вклю-
чено в наема без електричеството. Ток е отделно. 
На 5 минути от Harlem Ave and Irving Park Plaza. 
Tel: 8728887920 8728887920 №20136
СЪКВАРТИРАНТ/КА,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60018, самостоятелна 
стая с обща веранда и парко място.Бърз достъп 
до магистрали 90 и 294 и blue line 0,5ml.В цената 
е включено наем,вода,ток и интернет.Апаттамен-
та е във Роузмънт. 8472621453 №20126
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom 
в Дес Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за го-
твене и отопление, външен басейн, парко място 
включени в наема. Много добра локация, близо 
до летище, магистрали, магазини . 847-962-6918 
8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД 
НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 
ХРИСТО 7738170102 №19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шо-
фьор на камион. Георги 331 2000 980 3312000980 
№19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за обзаведена самостаятелна стая в дву-
стаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East 
River Rd. Петков 3127143018 №19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под 
наем на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен 
транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 
708-543-9954. 7732406358 №19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des 
Plaines за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти в 
най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s 

County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвести-
ция в района обадете се за безплатна консулта-
ция. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

ИМОТИ 
Търся под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Търся стая под наем. 
Вайбър 224-844-1085. 2248441085 №20165

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
БЕЗПЛАТНАКОНСУЛТАЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Агент на недвижи-
ми имоти в Чикаго и събърбите. Ако планувате 
местене или инвестиране в района на Чикаго, 
обадете се за безплатна консултация на 916-627-
5367. За тези от Вас, които искат да продават 
имот или просто имат интерес, правя безплатеn 
доклад за приблизителната цена на имота Ви! 
9166275367 №20181
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага 
дамско и мъжко подстригване, боядисване, кичу-
ри, къдрене, кератин на добри цени , тел. 708 415 
7911 Тони 7084157911 №20174
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Препода-
вател: Калина Томова Включени занимания по бг 
език и арт класове. https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел.773 708 0942; email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 №20156
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Препода-
вател: Калина Томова Включени занимания по бг 
език и арт класове. https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел.773 708 0942; email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 №20157
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Препода-
вател: Калина Томова Включени занимания по бг 
език и арт класове. https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел.773 708 0942; email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 №20158
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Включени 
занимания на бг език и арт класове. Преподава-
тел: Калина Томова https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел. 773 708 0942 email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 
№20159
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax пред-
лага: - Данъчни услуги за бизнеси и частни лица 
- Данъчно планиране - Бизнес структуриране 
и планиране - IRS Audit support and resolution - 
Payroll Services Нашият процес и е изцяло виртуа-
лен! 7733228972 №19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е Ка-
надски, PRO-transport е Сръбски, FleetSys е Бъл-
гарски 2246593189 №20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякак-
ва електрическа и електронна техника. Николай 
6302200138 №20155
GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana, mnogo igri zabavleniq I razhodki 
224 659 1156 2246591156 №20106

SOMEWHERE ELSE
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични 
услуги-Теодора Халачева. При депресия, паник 
атаки, стрес, семейни проблеми,проблемни вза-
имоотношиния, проблеми с децата, не се коле-
байте да се свържете с мен! Моля пишете на Viber 
за запазване на час. Консултацията продължава 1 
час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  
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Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest от 
понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Из-
исквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки това-
ри Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с 
опит. Целогодишна заетост и добро заплащане. 
За повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 
60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer 
( pickup and delivery ) in the MidWest and/
or South and/or SouthEast. No deductions for 
insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 -844-
349-4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фир-
ма търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага 
камиони с 0% down и 0% лихва.Коректно и до-
стойно заплаяане. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel 
cards + discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible rates at 
the request of the driver. 15 years of experience 10% 
Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 
месечно момче във Вашингтон с достъп до град-
ски транспорт. Live-in настаняване също е оп-
ция в отделен апартамент на приземния етаж. 
2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 
10 YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED 
STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 
IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шо-
фьор на стеди курс. Може и team с някой. Силвия 
224 410 6196 2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд 
опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED 

STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г 
стаж търси работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не 
от офис диспечер с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 
гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER 
HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP 
WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT 
PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE AND 
MUCH MORE, CALL US! 2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.
Volvo engine. Auto shift with clutch. Call for details. 
4042007040 №20140

ЧИКАГО
CAR FOR SALE, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, Прода-
вам 2014 Chrysler 300 black on black..,executive 
transport..,high mileage but highway miles.., good 
car..,$7000.., � rm..7736303696 7736303696 №20132
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без 
Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резерв-
на гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на 
клиента може и за година.Едномесечен депозит и 
нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY 
TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN 
TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60016, Стая в двустаен 
апартамент в Дес Плейнс. В цената е включено 
наем, вода, ток и интернет. 5717781388 №20178
1 BEDROOM FOR RENT ,
Цена US$ 1,500.00, Зипкод 60004, 1 bedroom под 
наем + паркомясто в подземен гараж.След ос-

новен ремонт.Намери сe в Rolling Meadows IL 
60008(Algonquin & New Willke Rd) Цена:$1500 
(в наема е включено-вода,отопление и клима-
тик ) Тел за контакти: 224-762-5962 2247625962 
№20180
ГАРАЖ ПОД НАЕМ,,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Гараж от къща под 
наем 7734142655 №20169
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая 
в Des Plaines 7739344547 №20141
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая 
в Des Plaines 7739344547 №20142
СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Самостоятелна об-
заведена стая под наем в двустаен апартамент в 
Чикаго (Cumberland Ave and Foster Ave) близо до 
Синята линия. 7736814562 №20149
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в Чи-
каго в близост до Pavilion apartments и Синята ли-
ния 3127143018 №20150
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в Чи-
каго в близост до Pavilion apartments и Синята ли-
ния 3127143018 №20151
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в Чи-
каго в близост до Pavilion apartments и Синята ли-
ния 3127143018 №20152
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая 
в Des Plaines 7729344547 №20135
ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Ot 1ви Октомври 
2023. Самостоятелен апартамент в многофамил-
на къща. 2 стаи, хол, кухня и баня. Всичко е вклю-
чено в наема без електричеството. Ток е отделно. 
На 5 минути от Harlem Ave and Irving Park Plaza. 
Tel: 8728887920 8728887920 №20136
СЪКВАРТИРАНТ/КА,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60018, самостоятелна 
стая с обща веранда и парко място.Бърз достъп 
до магистрали 90 и 294 и blue line 0,5ml.В цената 
е включено наем,вода,ток и интернет.Апаттамен-
та е във Роузмънт. 8472621453 №20126
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom 
в Дес Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за го-
твене и отопление, външен басейн, парко място 
включени в наема. Много добра локация, близо 
до летище, магистрали, магазини . 847-962-6918 
8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД 
НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 
ХРИСТО 7738170102 №19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шо-
фьор на камион. Георги 331 2000 980 3312000980 
№19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за обзаведена самостаятелна стая в дву-
стаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East 
River Rd. Петков 3127143018 №19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под 
наем на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен 
транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 
708-543-9954. 7732406358 №19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des 
Plaines за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти в 
най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s 

County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвести-
ция в района обадете се за безплатна консулта-
ция. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

ИМОТИ 
Търся под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Търся стая под наем. 
Вайбър 224-844-1085. 2248441085 №20165

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
БЕЗПЛАТНАКОНСУЛТАЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Агент на недвижи-
ми имоти в Чикаго и събърбите. Ако планувате 
местене или инвестиране в района на Чикаго, 
обадете се за безплатна консултация на 916-627-
5367. За тези от Вас, които искат да продават 
имот или просто имат интерес, правя безплатеn 
доклад за приблизителната цена на имота Ви! 
9166275367 №20181
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага 
дамско и мъжко подстригване, боядисване, кичу-
ри, къдрене, кератин на добри цени , тел. 708 415 
7911 Тони 7084157911 №20174
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Препода-
вател: Калина Томова Включени занимания по бг 
език и арт класове. https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел.773 708 0942; email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 №20156
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Препода-
вател: Калина Томова Включени занимания по бг 
език и арт класове. https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел.773 708 0942; email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 №20157
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Препода-
вател: Калина Томова Включени занимания по бг 
език и арт класове. https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел.773 708 0942; email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 №20158
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Включени 
занимания на бг език и арт класове. Преподава-
тел: Калина Томова https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел. 773 708 0942 email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 
№20159
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax пред-
лага: - Данъчни услуги за бизнеси и частни лица 
- Данъчно планиране - Бизнес структуриране 
и планиране - IRS Audit support and resolution - 
Payroll Services Нашият процес и е изцяло виртуа-
лен! 7733228972 №19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е Ка-
надски, PRO-transport е Сръбски, FleetSys е Бъл-
гарски 2246593189 №20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякак-
ва електрическа и електронна техника. Николай 
6302200138 №20155
GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana, mnogo igri zabavleniq I razhodki 
224 659 1156 2246591156 №20106

SOMEWHERE ELSE
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични 
услуги-Теодора Халачева. При депресия, паник 
атаки, стрес, семейни проблеми,проблемни вза-
имоотношиния, проблеми с децата, не се коле-
байте да се свържете с мен! Моля пишете на Viber 
за запазване на час. Консултацията продължава 1 
час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Озоновият слой предпазва Земята от вред-
ните ултравиолетови лъчи. В неговата обвив-
ка обаче има дупка, която е достигнала ре-
кордна големина. Експертите имат теория за 
причините, но все още не могат да я докажат, 
пише „Дер Шпигел“.

През септември 2023 г. дупката в озона 
над Антарктика е била с размер 26 мили-
она кв. км, съобщи Европейската космическа 
агенция (ESA). Това означава, че площта й е 
била приблизително колкото тази на обща-
та площ на Русия и Китай взети заедно. Това 
са едни от най-големите размери, докумен-
тирани някога.

Озоновата дупка е била по-голяма само 
през 2006-а, когато е била с площ от 29,6 ми-
лиона кв. км. Дори и този рекорд обаче може 
да бъде надминат, коментира „Спектрум“. 
Озонът вероятно ще продължи да се свива 
още няколко седмици, докато вдигащите се 
температури в стратосферата не прекъснат 
процеса.

Размерите на озоновата
дупка се променят
периодично, 
обяснява „Дер Шпигел“. Обичайно тя нара-

ства между август и октомври, достигайки 
максимума си между средата на септември 
и средата на октомври. Когато температури-
те в стратосферата над Южното полукълбо, 
където лятото съвпада с нашата зима, отново 
започнат да се вдигат, свиването на озона се 
забавя. Полярният вихър се разпада оконча-
телно и озоновата дупка отново се затваря до 
следващата антарктическа зима.

Какво е обяснението?
„Озоновата дупка започна да расте в нача-

лото на 2023 година и се увеличи рязко от 

средата на август“, казва Антье Инес от Ев-
ропейската космическа агенция. Все още не 
е ясно защо дупката тази година е добила 
толкова огромни размери. Експерти предпо-
лагат, че феноменът може да е причинен от 
мощното изригване на вулкана на остров Тон-
га в южната част на Тихия океан през януари 
2022 година.

Изригването бе толкова силно, че доведе до 
нарушение на сателитните сигнали на поло-
вината земно кълбо. Освен това вулканът на 
Тонга е изхвърлил в стратосферата много во-
дни пари, които са достигнала южните поляр-
ни региони в годината на изригването – 2022, 
но чак след като озоновата дупка вече е била 
затворена, обяснява Антье Инес. „Сега водни-
те пари може да са допринесли за увеличава-

нето на облаците над Южния полюс.“
В тези облаци съединения, наречени флу-

орохлоровъглероди, оказват влияние, което 
би могло да ускори разрушаването на озона. 
Водните пари пък могат да засилят полярния 
вихър, което от своя страна благоприятства за 
растежа на дупката в озоновия слой. Заради 
липсата на опит с подобни явления обаче тази 
теория все още не може да бъде доказана.

Разрушителният ефект на
флуорохлоровъглероди
През 70-те и 80-те години на 20. век флу-

орохлоровъглеводороди, които разрушават 
озона, са били широко използвани като хла-
дилни агенти. След това са изтекли в окол-
ната среда и в продължение на десетилетия 

са увреждали озоновия слой на Земята. През 
1987 г. бе договорена забрана за тяхното из-
ползване, но производството им в световен 
мащаб бе забранено чак след десетилетия – 
през 2010 година.

Въпреки това концентрацията на някои от 
тези вещества продължава да се увелича-
ва, достигайки рекордни нива. През 2019-а 
година например стана ясно, че компании в 
Китай очевидно не са спазвали забраната и 
така са забавяли затварянето на озоновата 
дупка.

Според експерти озоновият слой няма да 
се върне към нормалното си състояние преди 
2050 година. Предпоставката е дотогава в ат-
мосферата да не бъдат изпускани по-големи 
количества флуорохлоровъглероди.

ЛЮБОПИТНО

Озоновата дупка над 
Антарктида доби 
колосални размери

Тревожно

Изтъняването на озоновия слой вече е с 
площта на Русия и Китай, взети заедно

Сн.: NASA

Сн.: UnsplashСн.: Copernicus Sentinel data/processed DLR/ESA
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Зет получава коледен 

подарък от тъщата - две 

вратовръзки.

За да и достави удоволствие, 

веднага си слага едната.

Тъщата го поглежда накриво:

- Другата май не ти харесва, а?

  
- Защо се развеждате с жена си?

- Всяка нощ ме буди и ми шепне: "Ставай, трябва да 
си ходиш у вас!"

  
Дядо и баба на пейката.

- В последно време паметта ми често ми изневерява.

- С кого бе?

- Ами, не помня!

  
Младоженка е пред първа брачна нощ и се страху-

ва, че не е девствена и ще разочарова мъжа си. Баба 
й я посъветвала да сложи една слива където трябва, 
младоженецът ще се пъне, ще бута, та докато сливата 
падне и така всичко ще се нареди.

Момичето така и сторило, но през нощта мъжът 
й намерил падналата слива и я изял. Младоженката 
страшно се притеснила и веднага отърчала при баба 
си за съвет. Бабата й рекла:

- Ама от какво толкова се плашиш бе, дъще... ти ако 
знаеш дядо ти навремето как цял пъпеш изяде...

  
Хлапе плаче на майка си:

- Мамо, мамо, искам колело!

- Няма да ти купя колело.

- Ами хайде тогава да си поиграем на майка и татко?

- Добре, как?

Малкия кара майка си да се съблече и да легне на 
леглото. После излиза от стаята, пак влиза като я отва-
ря със шут и казва:

- А така, жено, само за секс мислиш! А че малкия 
няма колело хич не ти пука!

  
Мъж черпи колегите си в службата с бонбони.

- Какво става, какъв е повода?

- Роди ми се момченце.

- Браво! А как е жена ти?

- Ами добре е засега... Още не съм й казал.

  
Някакъв мъж изкарал два дни с любовницата си, а 

на жена си бил казал, че е за риба. На връщане към 
дома си минава през рибарски магазин, за да си купи 
един шаран за алиби. Плаща го и казва на продавача:

- Я ми го подхвърли през тезгяха.

- Защо?

- Ами да мога с чиста съвест да кажа, че съм го хва-
нал.

  
Студент се обръща към своя колежка:

- Извинете, може ли да ви поканя на кафе?

- Да, ако не пушите в леглото. 

  
Обява: - Фермер си търси жена, по възможност с 

трактор. Моля Ви, изпратете снимка на трактора! 

  
- Моето момиче, хайде сега да покажем как си научи-
ла месеците в годината. Яну... - ... ари! - Браво! И след-
ващия - фев... - ... руари. - Точно така! Сега продължа-
вай сама. - Арт, прил, ай, ни, ли, густ, тември, томври, 

ември, кември!

  
Студент получава писмо от баща си: "Синко, пращам 
ти десет хиляди, както искаше. И запомни - десет се 

пише с една нула, а не с две".

  

  
Шепот откъм задните банки на аудиторията:

- Свали си очилата, че ще ми скъсаш чорапогащите!

След малко се чува:

- Сложи си очилата, че ближеш пейката!

  
Сутрин. Закуска. На масата са мъж и жена.

Той:

- Направи ми един сандвич със сирене и домат.

Тя грижовна прави сандвич.

Той го изяжда.

След няколко минути той:

- Направи още един!

Тя:

- Няма да направя. Това беше демо версия на гри-
жовна жена. Лицензираната версия ще можеш да по-
лучиш чак след регистрация на брака.

  
Телефонен разговор:

- Ало! Аптеката ли е?

- Не, сбъркали сте номера.

След малко пак:

- Ало! Аптеката ли е?

- Не, нали ви казах, грешен номер сте набрали!

Трети път:

- Ало! Аптеката ли е?

- Не, грешка имате! Кой номер набирате?

- Ами тука копчето REDIAL.

  
Шлосерът Петров, прибирайки се от работа, чул по 

новините от радиото, че неговият син спечелил олим-
пиадите по математика и физика. Мълчаливо позвъ-
нил на вратата на съседа си, математика Иванов, и без 
причина му нанесъл зверски побой...

  
На вчерашната сватба приятелките на булката - во-

лейболистки - половин час не позволиха на букета да 
докосне земята.

  
Изпит по икономика. Блондинка трябва да говори 

за Адам Смит. През цялото време тя нито веднъж не 
споменава първото му име. Накрая професорът пита:

- Извинете, госпожице. Бихте ли ми казали все пак 
как е първото име на Смит?

Блондинката се затруднява.

- Е, няма нищо страшно. Я си спомнете как се казва 
първият мъж... - опитва се да я подсети професорът.

Блондинката се изчервява и тихо отговаря:

- Ами, Пешо!

  

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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През тази седмица ще има-
те време да направите пове-
че, отколкото сте планирали. 
Това наистина ще ви вдъхно-
ви. Предприемачите ще поми-

слят за реорганизация на бизнеса и разширява-
не на персонала. Възможни са успешни сделки с 
недвижими имоти. Тялото ви е достатъчно сил-
но, за да преодолее леки заболявания. Не прене-
брегвайте половинката си, не е ли време за ро-
мантична вечеря? 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

През тази седмица ще бъде-
те изправени пред такъв обем 
работа, че ще имате време 
само да си взимате въздух от 

време на време. В работата ще цари пълен хаос 
и объркване. Поредица от грешки, прекъсване на 
сделка или внезапна повреда на оборудването 
могат да подкопаят самочувствието ви. Започне-
те обучение, ако ви липсват знания, това ще ви 
отвори нови перспективи. В личен план не дър-
пайте дявола за опашката. 

Вероятно ще искате да остави-
те всичко и да отидете на по-
чивка. Позволете си да забра-
вите за работата за известно 

време. Финансовите постъпления ще бъдат пе-
риодични и доста нестабилни. Кавгите за дребо-
лии могат да подкопаят доверието, така че бъде-
те търпеливи и мъдри с партньора си. Подарете 
на половинката си топлина и грижа и това ще ви 
се върне стократно. 
 

През тази седмица са възмож-
ни конфликти заради битови 
разходи и големи покупки за 
дома. Вероятни са харчове за 

ремонт и нуждите на децата. Обърнете внима-
ние на възрастните родители. Пазете се от кон-
фликти при подялба на имущество и други фи-
нансови въпроси. Намерете време за физически 
упражнения – най-добре всеки ден. Разхождайте 
се повече. Съществува опасност от нараняване и 
нужда от лечение на зъбите. 

През тази седмица вашата 
привлекателност ще влоши 
ситуацията, създавайки до-
пълнителна турбуленция под 
формата на нови предложе-

ния. Семейството и ежедневието ще изискват го-
леми финансови инвестиции от ваша страна. Са-
мотните жени ще срещнат достоен ухажор. Няма 
да има проблеми с парите, всички необходими 
средства ще пристигнат навреме и в необходи-
мия размер. 

Финансовата ситуация сега 
няма да е толкова добра, кол-
кото бихте искали, но пари-
те ще постъпват стабилно в 
достатъчни количества. Въз-

можни са добри печалби от нови проекти и стра-
нични дейности. Някои представители на знака 
ще трябва да вземат трудно решение за смяна 
на работа. През този период ще бъдат успешни 
проекти, свързани с чужди инвестиции и далеч-
ни страни. Не се страхувайте да поемате рискове. 

За да реализирате потенциа-
ла си в професията, търсете 
съмишленици, които ще ви 
подкрепят в рисковани начи-
нания. Вашият чар ще ви по-

могне да намерите общ език с правилните хора и 
да съберете мощен екип, който да реализира ва-
шите идеи. Бизнесмените е добре да забавят ам-
бициите си засега и да намалят разходите. В ли-
чен план ви очакват безоблачни дни, в които ще 
можете да направите съответния анализ. 

През тази седмица много про-
блеми ще бъдат разрешени 
със сила. Бъдете внимателни 
във финансовите операции и 
не правете необмислени раз-

ходи. Ще бъдете твърде заети с кариерата и про-
мотирането на бизнеса, така че е възможно най-
близките ви хора да пострадат от вашата липса. 
Опитайте се да прекарвате повече време със се-
мейството си. Ако имате съмнения в способно-
стите си, поговорете с верен приятел.

През тази седмица се очакват 
сериозни промени в личната 
сфера и за някои те могат да 
разклатят връзката сериозно. 
Мнозина ще имат възможност 

да се преместят в друг дом или дори град. Семей-
ните представители на знака могат да имат про-
блеми с децата, решаването им ще изисква тър-
пение, издръжливост и в някои случаи пари. В 
същото време остава все по-малко енергия за ро-
мантика и страст. 

През тази седмица са въз-
можни забавяния на прегово-
ри с партньори. Това може да 
стане по различни причини. 
В семейството ще ви занима-

ват дългогодишни проблеми на недоверие и на-
трупани конфликти. Разделете се с тях веднъж 
завинаги. Ако не оставите миналото зад себе си 
ще ви е много трудно да продължите напред със 
свежи сили. Във вашите ръце е да моделирате 
бъдещето си разумно. 

Емоционалният стрес и пре-
гарянето ще се опитат да ви 
следват през новата седмица, 
но вие все пак ще поддържате 
летвата на най-високото ниво, 

както винаги. Средата на седмицата е добро вре-
ме за почивка. Работата ще трябва да почака, за 
да не донесе риск за здравето ви. В личния ви 
живот всичко ще бъде двусмислено. Ще бъдете 
разкъсвани от противоречия между желанието 
за свобода и страстната любов. 

През новата седмица не из-
лагайте тялото си на стрес. 
Съществува риск от нерв-
но изтощение поради умора. 
Възможни са конфликти, вни-

мавайте с недоброжелатели, които ви завиждат. 
Обърнете внимание на децата си, правете полез-
ни неща с тях. Добрите новини няма да са много, 
но сега ще е от изключителна важност да извле-
чете положителното от всяка една отрицателна 
информация.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Косатките са върховите хищници на океа-
на и поведението им винаги е от особено зна-
чение за хората, които по стечение на обсто-
ятелствата влизат в контакт с тях. Странна и 
опасна игра на засилване и забиване в мал-
ки ветроходни и рибарски лодки се разпрос-
транява сред популацията на косатките това 
лято край бреговете на Испания, пише ВВС. 
Учените казват, че най-малко 20 млади ибе-
рийски косатки вече са научили опасното по-
ведение, копирайки по-възрастните. 

Смята се, че един или два екземпляра са 
започнали да влизат в контакт и да нанасят 
щети на малки плавателни съдове още през 
2020 г. Учените обясниха пред Би Би Си, че 
животните, изглежда, си „играят“ с лодките, 
вместо да действат агресивно.

„Това е само игра. Не е отмъщение, не е от 
изменението на климата, това е просто игра 
и това е“, каза д-р Рено де Стефанис, учен от 
южното крайбрежие на Испания.

Д-р Де Стефанис е президент на 
Conservation, Information and Research on 
Cetaceans (CIRCE), организация за опазване 
на морската среда. Той казва, че косатките, 
известни също като орки, изглежда, играят 
„игра“, фокусирана върху подвижния корми-
лен апарат на лодките, който се намира във 
водата.

Той и колегите му вече са закачили марке-
ри за 

сателитно проследяване
на перките на две 
от животните в тамошната популация с 

по-малко от 60 животни. Испанското пра-
вителство използва карти на техните прид-
вижвания, за да информира моряците как да 
избягват тези морски бозайници, които лову-
ват риба тон по бреговете на Португалия и Ис-
пания и през тесния Гибралтарски пролив.

Морските играчки за
малки китчета
Френският моряк Лу Ломбарди имал лична 

среща с косатките близо до Гибралтар през 

юли. Той и останалата част от екипажа наблю-
давали как пет от животните блъскат и вър-
тят лодката му в продължение на 80 минути 
– удряйки кормилото, докато то се разцепва.

„Имах чувството, че се обучават един друг 
– каза той за Би Би Си. – Имаше две малки и 
възрастният правеше това, след което гледа-
ше, докато малкото го правеше. Сякаш препо-
даваха нещо.“

Известно е, че косатките са силно социал-
ни бозайници. Други подвидове са регистри-
рани да си играят с плаващи водорасли, да си 
играят с риболовни уреди, а една популация 
в Тихия океан дори е преминала през очевид-
на фаза на носене на глави на мъртва сьомга. 
Използването на лодките като играчки е ново 
поведение и в момента е ограничено до тази 
малка, застрашена иберийска популация, но 
изглежда, че младите животни копират въз-
растните косатки.

Чрез изследване на кадри и изображения, 
заснети от моряци, учените са идентифицира-
ли някои от участващите животни.

Моника Гонзалес, морски биолог от органи-
зацията Orca Iberica, регистрира и картогра-
фира срещите с косатки, докладвани от вет-
роходни кораби. Според нея „възрастните са 
много фокусирани – те са съсредоточени вър-
ху кормилото – само кормилото“, но младите, 
изглежда, „се приближават, отдалечават се, 
изследват цялата лодка – това е много разли-
чен вид поведение“.

„Ние сме натрапниците“
Тези големи, интелигентни и вече проблем-

ни морски бозайници предизвикват обърква-
не и разделение както в средите на ветроход-
ството, така и в научната общност по този 
участък от атлантическото крайбрежие. Ня-
кои учени предполагат, че една женска коса-
тка е започнала да „напада“ лодки като отмъ-
щение, защото е била ранена от кораб. Има 
продължаващи дискусии в социалните медии 
сред моряците, като няколко предлагат мето-
ди за защита на техните лодки, включително 
носене на малки бомбички, които да хвърлят 
във водата, ако косатките се приближат.

Д-р Де Стефанис, който изучава морските 
бозайници от 1996 г., се надява, че работата 
му по маркирането и проследяването ще по-
могне да покаже на моряците „горещи зони 
на косатките“, които да избягват.

„Склонни са да стоят на едно и също място 

по 2-3 часа, защото търсят риба тон“, обясни 
той, „Така че официалният съвет на испанско-
то правителство е да не спирате, ако видите 
косатки – отдалечете се от района възможно 
най-бързо.“

Това обаче е в пряко противоречие с ми-
налогодишния съвет и настоящите препоръ-
ки на португалското правителство, които гла-
сят, че ако косатките се приближат, трябва 
да спрете лодката си. Идеята зад това, обяс-
ни Моника Гонзалес, е плавателният съд да 
бъде възможно най-скучен за орките. „Дръ-
жте кормилото неподвижно, не хвърляйте 
нищо, не викайте“, казва тя и според нея ко-
сатките просто би трябвало да се отегчат и да 
продължат напред.

Докато моряците и риболовната индустрия 
се опитват да измислят как да избегнат жи-
вотните, туристите по бреговете на Испания, 
Португалия и Гибралтар плащат, за да отидат 
на пътувания за наблюдение на китове, за да 
ги зърнат. Нурия Риера, художник, който жи-
вее в Тарифа на южното испанско крайбре-
жие и която е доброволец в организацията за 
опазване и наблюдение на китове Firmm, каз-
ва, че езикът, използван за описание поведе-
нието на косатките, е просто несправедлив.

„Учените дори не знаят защо правят това 
– каза тя, – и въпреки това чета доклади за 
нападение на косатки – това е толкова агре-
сивен език. Трябва да помним, че морето е 
техният дом – ние сме натрапниците.“

ЛЮБОПИТНО

Необичайно поведение

Предполага се, че 
първо женска косатка 
е започнала да напада 
лодките, след като е 
била ранена от кораб

Косатки нападат 
лодки и учат 
малките си на това

Сн.: Pixabay

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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Американската актриса Джеда 
Пинкет Смит разкри, че е разде-
лена с холивудската звезда Уил 
Смит от цели седем години, или 
общо шест години преди раздава-
нето на оскарите през 2022 г. – ко-
гато той удари Крис Рок, за да я 
защити.

„Все още го осъзнаваме. Все 
още решаваме проблемите си“, 
каза звездата от Girls Trip пред 
People в интервю, публикувано в 
сряда. „Заедно вършим наистина 
тежка работа. Обичаме се“.

Пинкет Смит заяви, че въпре-
ки шамара, който първоначално 
е сметнала за „сценка“, винаги ще 
подкрепя звездата.

„Ще бъда до него – каза тя за 
дългогодишния си съпруг, – но 
и ще му позволя да разбере това 
сам“.

52-годишната актриса призна-
ва пред списанието, че е разбра-
ла, че атаката срещу Рок, който се 
е пошегувал с алопецията й е ис-
тинска едва когато 55-годишният 
Смит се е върнал на мястото си.

Въпреки че двойката е била 
разделена от години, Пинкет 
Смит, която на 17 октомври изда-
ва мемоарна книга със заглавие 
„Достойно“ и от семейството нико-
га не са разкривали, че в брака им 
има някакви проблеми.

В рубриката „73 въпроса“ на 
„Ню Йорк Таймс“ актрисата, носи-
телка на „Оскар“, организира оби-
колка на изданието из градината в 
къщата си в престижния район на 
Лонг Айлънд.

Докато камерата следва Пол-
троу от градината до терасата й, 
интервюиращият Джо Сабия забе-
ляза статуетката й „Оскар“, която 
подпираше една от вратите.

„И какъв красив оскар – чува се 
как той се обръща към Полтроу.

„Моят ограничител на вратата“, 
шегува се тя. „Работи перфектно!“

Полтроу печели своя „Оскар“ 
за най-добра актриса през 1999 
г. за изпълнението си във фил-
ма „Влюбеният Шекспир“. Преди 
това в интервю от 2005 г. тя зая-
ви, че държи статуетката „прибра-

на в задната част на рафта с книги 
в спалнята ми, защото ме дразни“.

„Седмици след като спечелих, 
го държах на склад... Дори не го 
слагам на камината, това нещо ме 
ужасява“, каза тя тогава. „По ня-
каква причина не успях да се по-
чувствам наистина добре с него. 
Чувствам се някак неудобно и 
това поражда странни, травмира-
щи чувства. Свързано е с труден 
период от живота ми“.

42-годишната херцогиня на Съсекс Меган Маркъл, 
която е майка на принц Арчи на четири години и прин-
цеса Лилибет на две години от принц Хари, призна, че 
майчинството е неин приоритет номер едно.

По време на събитие на фондация „Арчуел“ в Ню 
Йорк херцогинята сподели: „Да бъда майка е най-ва-
жното нещо в целия ми живот“.

Херцогинята е загрижена за потенциално вредно-
то въздействие на социалните медии върху живота на 
младите хора.

Тя обясни: „Но също така ми дава много надежда и 
енергия напредъкът, който постигнахме през изминала-
та година, като успяхме да накараме всички тези неверо-
ятни родители, преживели невероятни събития с децата 
си, да споделят историите си и колкото повече информа-
ция събираме, толкова повече можем да раздвижим си-
туацията. Всички са засегнати от онлайн света и социал-
ните медии. Всички ние просто искаме да се чувстваме в 
безопасност. Убеден съм, че с повече информираност и 
видимост на това, което наистина се случва, можем заед-
но да направим някаква значителна промяна“.

Кевин Спейси е бил откаран в болница, докато е 
участвал в 15-я Международен филмов фестивал в 
Ташкент, Узбекистан.

Спейси е бил откаран в болница, след като усетил, че 
лявата му ръка „изтръпва“, докато присъствал на 15-я 
Международен филмов фестивал в Ташкент, Узбекис-
тан. Звездата от „Къща от карти“ имал съмнения за сър-
дечен проблем.

Според „Лос Анджелис Таймс“ 64-годишният актьор 
е разкрил, че се е подложил на изследване с ядрено-
магнитен резонанс, след като е загубил всякакво усе-
щане в ръката си за „осем секунди“. „Г-н Спейси е бил 
отведен в медицински център по здравословни причи-
ни“, съобщава американската медия. „Лекарите не от-
криха проблеми със сърцето.“

Връщайки се на фестивала по-късно вечерта, Кевин 
Спейси се обърна към публиката, уверявайки фенове-
те, че състоянието му е „нормално“. „Това наистина ме 
накара да осъзная колко крехък е животът на всички 
нас“, каза той.

Меган Маркъл: 
Майчинството е моят 
приоритет номер едно

Кевин Спейси е откаран в 
болница, след като усеща 
„изтръпване“ в лявата си ръка

Джеда и Уил Смит Джеда и Уил Смит 
са разделени от са разделени от 
седем годиниседем години

Гуинет Полтроу подпира Гуинет Полтроу подпира 
вратата на балкона си с вратата на балкона си с 
оскара, който получиоскара, който получи
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Арнолд Шварценегер не общу-
ва с бившата си икономка Мил-
дред Баена: преди много години 
те имаха любовна афера и Баена 
роди сина си Джоузеф от актьо-
ра. Това беше причината за раз-
дялата му след 25-годишен брак 
със съпругата му Мария Шрайвър 
през 2011 г. Двамата имат четири 
деца. Джоузеф се роди няколко 
дни след като съпругата му роди 
четвъртото им дете. Въпреки лип-
сата на комуникация, той „я ува-
жава като майка на детето си“.

„Беше връзка за една нощ. Ар-
нолд пое отговорността за това, но 
той не общува с нея, той си тръгна 
след този момент. Въпреки че си-
туацията не беше идеална и съз-
даде много проблеми, той обича 

сина си. Арнолд не възнамеря-
ва се бори със съдбата, тя е това, 
което е. Въпреки че няма връзка 
с Милдред, той не изпитва враж-
дебност към нея“, казаха близки 
до звездата.

По-рано актьорът каза, че ще 
съжалява за действията си до 
края на живота си. „Хората ще за-
помнят постиженията ми, но ще 
помнят и тези провали“, каза той.

Памела Андерсън присъства на 
шоуто с новата пролетна колек-
ция на модна къща Isabel Marant 
в рамките на Седмицата на модата 
в Париж. 56-годишната звезда се 
появи на събитието в жълта рок-
ля-калъф и без грим. Вместо него, 
Памела заложи на усмивката.

Звездата от „Спасители на пла-
жа“, която преди няколко години 
се завърна в родния си крайезе-
рен град в Канада и живее споко-
ен селски живот с кучета, поняко-
га се появява на светски събития, 
но предпочита да изглежда въз-
можно най-естествено. Същото 
важи и за снимките за списания 
и рекламни кампании. Например 
Андерсън също позира за марка-
та за бижута Pandora с минимал-
но количество грим. В наскорош-
но интервю за списание Elle тя 

призна, че е решила да изоста-
ви характерната си руса и силно 
гримирана визия след смъртта на 
нейната гримьорка Алексис Фо-
гел от рак на гърдата. „Тя беше 
най-добрата. И оттогава просто се 
чувствам, че без Алексис е по-до-
бре да не се разкрасявам“.

65-годишната Шарън Стоун сподели в социални-
те мрежи корицата на последния брой на британското 
списание Puss Puss. Звездата от „Първичен инстинкт“ 
застана пред камерата във визия, избрана за нея от сти-
листката Парис Либи. Актрисата позира в прилепнала 
дънкова риза с дълбоко деколте и бикини, обути вър-
ху мрежест чорапогащник. Фотограф е Бранислав Си-
мончик.

Наскоро Шарън даде интервю за People, в което обяс-
ни какво й помага да поддържа форма и да предотвра-
ти повторен инсулт. Според звездата тя е говорила мал-
ко за опита си, но сега всичко се е променило. „Дълго 
време исках да се преструвам, че всичко е наред с мен. 
Имам нужда от осем часа непрекъснат сън, за да по-
действа лекарството и да нямам гърчове“, призна Сто-
ун. Според звездата сега тя има инвалидност, така че 
рядко е канена на снимки. Актрисата разказва, че за 
първи път след инсулта е заеквала, имала проблеми 
със зрението и често имала пропуски в паметта. Тряб-
вали й седем години, за да се възстанови.

Канадският рапър Дрейк заяви, че си взема почивка 
от музиката, само часове след като пусна последния си 
албум, за да се съсредоточи върху тормозещите го сто-
машни проблеми.

„Вероятно няма да правя музика известно време, 
ще бъда честен“, каза той в своето радио шоу SiriusXM 
Table For One, добавяйки: „Трябва да се съсредоточа 
върху здравето си преди всичко... имам нужда от това, 
за да се оправя.“

„От години имам най-лудите проблеми със стомаха 
си“, обясни той.

36-годишният носител на награда „Грами“ току-що 
издаде последния си студиен албум „For All The Dogs“. 
Той включва изпълнителите Bad Bunny, J. Cole, SZA, Lil 
Yachty и Frank Ocean.

Неговият петгодишен син Адонис нарисува обложка-
та на албума и беше включен в музикален видеоклип за 
нов сингъл, наречен „8AM in Charlotte“. Той също рапи-
ра в песента „Daylight“.

ЛЮБОПИТНО

Шарън Стоун призна за 
инвалидност след прекаран 
в миналото инсулт

Рапърът Дрейк си взема почивка 
от музикалната кариера поради 
здравословен проблем

Шварценегер обича Шварценегер обича 
незаконния си син, но незаконния си син, но 
съжалява за нощта с съжалява за нощта с 
майка мумайка му

Памела Андерсън Памела Андерсън 
спря да се гримираспря да се гримира
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Парцел в калифорнийската пустиня, упра-
вляван от фалшив султан, привлича хиляди 
„граждани“, търсещи бягство от ежедневие-
то. Стъклена кабина на охраната посреща по-
сетителите и ги подканя да се „регистрират 
в граничната полиция“, но в нея те намират 
само пластмасов манекен, облечен в полицей-
ска униформа. 

Тук, на повече от час южно от Палм Спрингс 
и на километри от най-близкия град, Ран-
ди Уилямс, 46-годишен радиодиджей от 
Сан Диего, се е самообявил за „султан“ на 
Slowjamastan: „микродържава“, заемаща 11 
акра в пустинните шубраци. Държавата с име 
от музикалния жанр slow jams не се счита за 
законна и не е призната от никоя правител-
ствена структура. 

Уилямс купува земята през 2021 г. за 
19,000 долара и незабавно обявява независи-
мост от Съединените щати, като създава своя-
та микродържава с цел да бъде обитавана от 
безгрижна, сплотена общност. 

Днес той 

може да се похвали с
хиляди „граждани“ 
(нито един от които всъщност не живее в 

Slowjamastan), от повече от 100 различни 
страни. Групата има свои федерални празни-
ци, закони, парламент и национално животно 
(скромната миеща мечка). Има дори фалши-
ва граница, обозначена с официални знаци и 
случайни участъци от бодлива тел, достатъч-
но малки, за да се заобикалят лесно. 

„За хората, които разбират Slowjamastan“, 

казва Уилямс, „това е абсолютно бягство 
от ежедневието, което днес, за съжаление, 
включва толкова много битки, толкова много 
политическо разделение.“ 

И Slowjamastan не е единствена. Има при-
близително 100 активни микродържави по 
целия свят, които се различават по размер и 
форма, но обикновено включват юридически 
непризнати обединения, които въпреки това 
„имитират актове на суверенитет“. 

Много от техните лидери, включително Уи-
лямс, се опитват да докажат легитимността 
си, като се позовават на международно спо-
разумение, подписано в Монтевидео преди 
почти век, което посочва, че условията за дър-
жавност са постоянно население, определена 
територия, правителство и капацитет за вли-
зане в споразумения с други държави. 

За разлика от други сепаратистки движе-
ния, Уилямс обаче няма истински сепаратист-
ки цели, нито какъвто и да е политически дне-
вен ред. 

„Оставяме всички наши етикети пред вра-
тата“, казва „султанът“ на Slowjamstan. В 
своето мини пустинно кралство той се смесва 
с публиката като политик: поздравява граж-

даните, позира за снимки зад бюрото си и из-
нася речи. „Не ме интересува как изглеждате, 
на кой Бог се молите или към коя политиче-
ска партия сте. Вярвам, че Америка и вероят-
но светът могат да си вземат поука от нас.“

Присъединяването е лесно. Единствените 
изисквания са да изпратите вашето име, дър-
жава на пребиваване и други основни подроб-
ности на уебсайта на „държавата“. 

„Какво е и какво
не е държава?“ 
От самото начало Уилямс не се застоява 

на едно място. Роден в Чикаго, той израст-
ва в Лос Анджелис, прекарва две години във 
Флорида като тийнейджър, скита из Аризона, 
а през последните десет години живее в Сан 
Диего. Между тези премествания той успява 
да посети всяка страна по света, постижение, 
което само няколкостотин други хора по све-
та са постигнали. Така че, когато международ-
ните пътувания бяха ограничени по време на 
пандемията, Уилямс избра да се потопи по-
дълбоко в страната, в която живее, вместо да 
пътува навън. Едно навременно пътуване до 
друга микронация в Невада, Република Моло-
сия, се оказва цялата искра, от която се нуж-
даеше, за да създаде Slowjamastan. 

През август 2021 г. Уилямс разкри държав-
ното знаме на „държавата си“ (миеща мечка, 
държаща бойна брадва) и националния химн 
(патриотична мелодия, която звучи удиви-
телно подобно на Rocket Man на Елтън Джон). 
След като купува земята, той изпрати „декла-
рация за независимост“ на официална бланка 
до Джо Байдън и ООН и учтиво ги информи-
ра, че Slowjamastan се е „отцепил от Съедине-
ните американски щати“. 

„Освен това, моля, не изпращайте войски. 
Ние сме миролюбива нация и искаме да си 
сътрудничим със Съединените щати по поч-
ти всички начини“, каза той, с изключение на 
„данъците и законите“. До момента не е полу-
чил отговор. 

Гражданите на Slowjamastan се събират 
няколко пъти в годината за събития и въз-
можности за „султански селфита“. През 

това време спазват закона на „микродържа-
вата“, който включва забрана на обувките 
Crocs. Официалната часова зона е SST (или 
Slowjamastan Standard Time) и slow jams са, 
разбира се, любимата музика. 

Те си имат и собствен малък автопарк 
от официални превозни средства. Блес-
тяща пожарна кола носи миеща мечка от 
Slowjamastan, черен SUV е украсен с полицей-
ски светлини и табели с „дипломат“, а бял пи-
кап се обявява като BORDER PATROL с удебе-
лени букви отстрани. 

Ветеранът от армията Дейвид Калива пък 

намира любовта
в Slowjamastan, 
като дори именно там предлага брак на го-

деницата си Саманта Спекмайер. 
Много други граждани на „държавата“, 

сред които и Матема, писателка от Зимбабве, 
никога не са били там. Тя се надява да я посе-
ти тази есен, докато е на конференция в САЩ. 

Но псевдосоциалният експеримент на 
Slowjamastan също има последствия в ре-
алния свят. Уилямс каза, че е получил сто-
тици директни съобщения от хора в други 
страни – Бангладеш е една от най-често сре-
щаните – които наистина търсят убежище в 
Slowjamastan и искат да се преместят там със 
семействата си. „Приемам това сериозно. Не 
се шегувам с някого, който се опитва да наме-
ри по-добра възможност“, каза Уилямс. „Така 
че трябва да бъда сериозен и да им кажа: „Ви-
жте, това е повече виртуално преживяване, 
отколкото физическо“. 

Що се отнася до бъдещето на Slowjamastan, 
то обещава да бъде толкова отворено и диво 
странно, колкото и началото му. Уилямс ше-
говито споменава планове за изграждане на 
мързелива река, която се провира през пясъ-
ка, или може би монголски барбекю ресто-
рант, който предлага всичко, което можете да 
ядете насред нищото. По-реалистично той си 
представя изтеглянето на няколко транспорт-
ни контейнера, които да служат като импро-
визирани офиси, и изливането на повече бе-
тон за хеликоптерната площадка.

ЛЮБОПИТНО

Микродържава 
приема жители в 
калифорнийската 
пустиня

Самоуправление

Добре дошли в 
Slowjamastan

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Султанът на 
Slowjamastan, 
Ранди Уилямс

Граничната табела на 
микродържавата

Нови граждани на Slowjamastan 
получават паспортите си

Сн.: Instagram/Slowjamastan
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